
BÜYÜK Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
19 Mayıs 1919’da düşmanın dört koldan sardı-
ğı yurdu kurtuluşa götürmek için Samsun’a çıkıp 

Milli Mücadele’yi başlatmasının üzerinden 107 yıl geçti.
Gazi Mustafa Kemal ve silah arkadaşlarının Sam-

sun’a çıkarak yaktığı kurtuluş meşalesi sırasıyla Amas-
ya, Erzurum ve Sivas’ta da yakılarak tüm yurda yayıldı. 
Milli Mücadele sonunda 29 Ekim 1923’te kurulan Tür-
kiye Cumhuriyeti, bu yıl 103. yaşına giriyor. Gençlik 
ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, 81 ilden gelen tem-
silci gençler, milli sporcular ve beraberindeki heyet, 19 
Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı dola-
yısıyla Anıtkabir’i ziyaret etti.  Vatandaşlar, Gazi Mus-
tafa Kemal Atatürk’ün ebedi istirahatgahına akın ederek 
emaneti Türkiye Cumhu-
riyeti’ne sahip çıktığını 
gösterdi.   

Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, bayram kapsamın-
da gençleri ve sporcuları 
Saray’da kabul etti. Erdo-
ğan daha sonra Cum-
hurbaşkanlığı Çocuk 
Orkestrası ve Korosu 
Konseri’ne katıldı. Tüm 
yurt coşkulu kutlamala-
ra sahne oldu. Vatandaş-
lar ellerinde Türk bay-
raklarıyla geçit törenleri 
düzenledi. Bazı illerde 
gece fener alayı yürüyü-
şü gerçekleştirildi. Muğ-
la’nın Fethiye ilçesinde 
bir grup dalgıç, 19 Mayıs 
Atatürk’ü Anma Genç-
lik ve Spor Bayramı’nı 
deniz dibinde Türk bay-
raklarıyla kutladı. AA

GLOBEWATCH 2025 Uluslararası Kongre ve 
Toplantılar Birliği’nin (ICCA) Ülkeler ve Şehir-
ler Sıralaması Raporu verilerine göre, Türkiye, 
2025’te 142 uluslararası büyük çaplı kongre ile 
dünya sıralamasında yerini koruyarak 33’üncü 
sırada yer aldı. Türkiye geçen yıl Avrupa sıra-
lamasında ise 18’inci sıraya yerleşti. İstanbul 
ise 2024’te kongre şehirleri sıralamasında Avru-
pa’da 15’inci, dünyada 20’nci sırada yer alır-
ken, bir yılda iki basamak yükseldi. İstanbul’un 
bu performansı, Türkiye’nin uluslararası kongre 
pazarındaki konumuna da olumlu yansıdı.

SEKTÖR ODAKLI KONGRE STRATEJİSİ
SÖZ konusu raporda, İstanbul’a ilişkin, “İstan-
bul, (kongre turizminde) istikrarlı yükselişiy-
le olumlu ivmesini sürdürürken Türkiye’nin 
genel performansının temel itici gücü ve önem-
li bir geçiş destinasyonu olarak konumunu güç-
lendirmeye devam ediyor.” değerlendirmesi-
ne yer verildi. İstanbul, 2025’te 95 kongreyle 
18’inci sıraya ulaşarak son 10 yılın en iyi dere-
cesini elde etti Rapora göre, sektör odaklı kong-
re stratejisi ve İstanbul’un tıp ile bilim alanında-
ki artan konumlanması, toplantıların şehirlerin 
itibarını, ağlarını ve uzun vadeli rekabet gücünü 
nasıl pekiştirdiğinin somut bir örneği oldu.

HER YIL SIRALAMADA YÜKSELİYOR
İSTANBUL, 2016’da 62 kongreyle dünya sıra-
lamasında 39’uncu sırada yer alırken, 2017’de 
133’üncülüğe geriledi. Kentteki kongre sayısı 
ve dünya sırası 2022’den itibaren kesintisiz iyi-
leşme kaydederken, 2022’de 23’üncü, 2023’te 
21’inci, 2024’te 20’nci sıraya yükselen İstanbul, 
2025’te 95 kongreyle 18’inci sıraya ulaşarak son 
10 yılın en iyi derecesini elde etti. Dünya kong-
re şehirleri sıralamasının zirvesinde Lizbon 
bulunurken, ikinci sırayı Paris, üçüncü sıra-
yı ise Barselona aldı. Viyana, Singapur, Prag, 
Kopenhag, Londra, Seul ve Tokyo’nun ilk 10’u 
tamamladığı sıralamada İstanbul, 95 kongrey-
le 18’inci sıraya yerleşti. Ülkeler bazındaki sıra-
lamada ise ABD liderliğini sürdürürken, İtalya 
ikinci, Almanya üçüncü sırada yer aldı. AA

UEFA Avrupa Ligi’nde 2025-2026 
sezonunun şampiyonu, bu akşam 
İstanbul’da İngiltere ekibi Aston Villa 
ile Alman temsilcisi Freiburg arasın-
da oynanacak finalde belli olacak. 
Avrupa futbolunun kulüp düzeyin-
deki ikinci önemli turnuvasının final 
maçı, Beşiktaş Park’ta, saat 22.00’de 
başlayacak. Karşılaşmayı Fransız 
hakem François Letexier yönetecek. 
Letexier’in yardımcılıklarını Cyril 
Mugnier ve Mehdi Rahmouni üstle-
necek. SPOR’DA

GENELKURMAY Başkanı Orgene-
ral Selçuk Bayraktaroğlu, Belçika’nın 
başkenti Brüksel’de bazı ziyaretler-
de bulundu. Genelkurmay Başkan-
lığının NSosyal hesabından yapılan 
paylaşımda, Orgeneral Bayraktaroğ-
lu’nun, NATO Askeri Komite Top-
lantısı’na katılmak üzere gittiği Bel-
çika’da, Brüksel Büyükelçisi Görkem 
Barış Tantekin’i, Avrupa Birliği 
Daimi Temsilcisi Yaprak Balkan’ı ve 
askeri ataşeliği ziyaret ettiği belirtildi. 
Paylaşımda, ziyaretlere ilişkin fotoğ-
raflara da yer verildi. AA

İSTANBUL Cumhuriyet Başsavcılı-
ğı’nın yürüttüğü soruşturma kapsa-
mında Beşiktaş Belediyesi’ne yönelik 
yeni bir operasyon düzenledi. Başsav-
cılıktan yapılan açıklamada, soruş-
turma kapsamında “rüşvet almak” 
ve “mal varlığı değerlerini aklama” 
suçlarından aralarında eski Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı ile 
Beşiktaş Belediyesi meclis üyesinin 
de bulunduğu 5 şüphelinin gözaltı-
na alındığı ifade edildi. Şüphelilerin 
ikametlerinde ve makam odalarında 
yapılan aramalarda çok sayıda diji-
tal materyale ve suçtan elde edildiği 
değerlendirilen 90 bin dolar ve 5 bin 
euroya el konulduğu belirtildi. AA

Avrupa Kupası Beşiktaş
Park’ta sahibini buluyor

Genelkurmay Başkanı
Bayraktaroğlu Brüksel’de

Beşiktaş Belediyesi’ne
rüşvet soruşturması
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ICCA’nın yayımladığı rapora göre, İstanbul, 2025’te ağırladığı 95 uluslara-
rası büyük çaplı kongreyle Avrupa’da 13’üncü, dünyada ise 18’inci sıraya 
yükselerek kongre turizminde son 10 yılın en iyi dünya derecesine ulaştı

KONGRE TURİZMİNE
İSTANBUL DAMGASI

TRUMP, sosyal 
medya hesabın-
dan yaptığı açıkla-

mada, ABD ile İran ara-
sında ciddi müzakereler 
devam ederken Katar 
Emiri Temim bin Hamed 
Al Sani, Suudi Arabistan 
Veliaht Prensi Muham-
med bin Selman ve BAE 
Devlet Başkanı Muham-
med bin Zayid Al Nah-
yan’ın saldırının durdu-
rulmasını istediğini ifade 
etti.

Bölge ülkelerinin lider-
lerinin “İran’ın nükleer 
silaha sahip olmayacağı” 
bir anlaşmanın sağlana-

bileceği görüşünü paylaş-
tığını aktaran Trump, bu 
çerçevede yarın yapılması 
planlanan saldırının iptal 
edilmesi talimatını verdi-
ğini kaydetti.

Trump, Savunma Baka-
nı Pete Hegseth, Genel-
kurmay Başkanı Orgene-
ral Daniel Caine ve ABD 
ordusuna saldırının ger-
çekleştirilmeyeceğini bil-
dirdiğini, ancak kabul 
edilebilir bir anlaşma-
ya ulaşılamaması halinde 
İran’a yönelik geniş çaplı 
bir operasyon için hazır-
lıklı olunması talimatı 
verdiğini belirtti. 6’DA

KÖRFEZ LİDERLERİ İSTEDİ
TRUMP SALDIRIYI ERTELEDİ

ABD Başkanı Donald 
Trump, Katar, Suudi 
Arabistan ve Birleşik 
Arap Emirlikleri 
(BAE) liderlerinin 
talebi üzerine “İran’a 
yarın için planlanan 
askeri saldırının 
ertelendiğini” belirtti

107 yıldır sönmeyen bağımsızlık ateşi
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EBE GÖZETIMINDEEBE GÖZETIMINDE

ANNE-BEBEKANNE-BEBEK
SAĞLIKLISAĞLIKLI

‘Her Gebeye ‘Her Gebeye 
Bir Ebe Pro-Bir Ebe Pro-
jesi’ne katılan jesi’ne katılan 
anne adayları-anne adayları-
na, hamilelik na, hamilelik 
sürecinden sürecinden 
doğuma, lo-doğuma, lo-
husalıktan be-husalıktan be-
bek bakımına bek bakımına 
kadar yardım kadar yardım 
eli uzatılıyoreli uzatılıyor

SAĞLIK Bakanlığınca 
hayata geçirilen “Her 
Gebeye Bir Ebe Projesi” 
kapsamında Kastamo-

nu’da görevlendirilen koordi-
natör ebeler, anne adaylarını 
doğuma hazırlıyor. Kastamo-
nu Merkez Toplum Sağlığı 
Merkezi’nde görevli koordi-
natör ebeler tarafından anne 
adaylarına gebelikten doğu-
ma, lohusalıktan bebek bakı-
mına kadar geniş kapsam-
lı destek sağlanıyor. Uzman 
ebeler tarafından yürütülen 
uygulamada, gebeler ve yeni 
anneler düzenli olarak bil-
gilendiriliyor. Özellikle ilk 
gebeliği olan ve ev ziyare-
ti talep eden anne adaylarına 
yönelik ev ziyaretleri de ger-
çekleştiriliyor. 

NORMAL DOĞUMU TEŞVİK
Kastamonu Merkez Top-

lum Sağlığı Merkezi’nde 
görev yapan ebe Neslihan 
İdrisoğlu, gazetecilere, gebe-
liğin yalnızca biyolojik değil, 
psikolojik ve sosyal yönleri 
bulunan bütüncül bir dönem 
olduğunu söyledi.

Ebelik desteğinin müdaha-

leli doğum oranlarını azalttı-
ğını belirten İdrisoğlu, anne 
ve bebeğe yönelik kompli-
kasyonların da bu sayede 
düşürülebildiğini vurgula-
dı. Doğum sürecindeki nor-
mal gebelerin 28. hafta sonra-
sında, riskli gebelerin sisteme 

düştüğü anda uzman ebe-
ler tarafından aranarak bilgi 
verildiğini anlatan İdrisoğlu, 
“Gebelik ve doğum sonrası 
süreçte annelerimizin yanın-
dayız. Özellikle doğum sonra-
sı süreçteki yolculukta anne-
lerimizin yanındayız.” dedi. 

Normal doğumun faydaları-
na değinen İdrisoğlu, sezar-
yene göre iyileşme sürecinin 
daha hızlı olduğunu, anne ile 
bebek arasındaki bağın daha 
erken güçlendiğini ve emzir-
menin daha kolay başladığını 
belirtti. AA

OBEZITE ve Metabolik Cer-
rahi Uzmanı Doç. Dr. Alper 
Öztürk, hareketsiz yaşam 
tarzı ve yanlış beslenme alış-
kanlıklarının obezite oranla-
rını artırdığına dikkati çekti. 
Öztürk, “Obezite, hipertansi-
yon, diyabet, kalp krizi, uyku 
apnesi ve karaciğer yağlan-
ması gibi birçok hastalığın 
gelişme riskini artırıyor.” 
dedi. Öztürk, obezitenin genç 
bireylerde ve çocuklarda 
da görüldüğünü belirterek, 

erken dönemde müdahale-
nin önem taşıdığını vurgu-
ladı.

YAŞAMI KISALTIYOR
Yanlış beslenme, düzensiz 

uyku ve fiziksel hareketsizli-
ğin kilo artışını hızlandırdığı-
na değinen Öztürk, “Obezite 
tedavi edilmediğinde yaşam 
kalitesini düşürmekle kalmı-
yor, yaşam süresini de etki-
leyebiliyor” dedi. Öztürk, 
obezite tedavisinin kişiye 

özel planlanması gerekti-
ğini, bazı hastalarda yalnız-
ca diyet ve egzersizin yeterli 
olmayabileceğini aktardı. 

Obezitenin çok faktörlü 
bir hastalık olduğuna deği-
nen Öztürk, şunları kaydet-
ti: “Tedavi sürecinde beslen-
me düzeni, fiziksel aktivite, 
hormonal durum ve metabo-
lik hastalıklar birlikte değer-
lendirilmeli. İleri derecede 
obezitesi bulunan ve ek has-
talıkları gelişen bireylerde 

metabolik cerrahi etkili bir 
tedavi seçeneği olabiliyor. 
Özellikle bel çevresinde-
ki kalınlaşma, dikkate alın-
malı ve düzenli sağlık kont-
rollerine girilmeli. Sağlıklı 
yaşam alışkanlıkları, erken 
yaşta kazanılmalı. Düzen-
li egzersiz, dengeli beslen-
me ve kaliteli uyku, obezi-
teyle mücadelede en güçlü 
üç adım. Kilo artışı fark edil-
diğinde vakit kaybetmeden 
uzman desteği alınmalı.” AA

Bugün sabırsızlığı bir kenara bırakıp elinizde-
ki verileri sakin bir kafayla analiz etmek size 
gizli bir avantaj sağlayacak. Önceliklerinizi 
doğru belirlediğinizde, başkalarının günler-

dir içinden çıkamadığı karmaşık bir düğümü 
tek bir mantıklı hamleyle çözüp öne geçebi-

lirsiniz.

Kendi iç dünyanızda kurguladığınız o sarsıl-
maz mantık yapısını, bugün nihayet dış dün-

yadaki somut bir projeye entegre ediyorsunuz. 
Sınırlarınızı nezaketle ama net bir şekilde çiz-
meniz, gereksiz zihinsel yüklerden kurtulma-
nızı ve tamamen kendi üretkenliğinize odak-

lanmanızı kolaylaştıracak.

Çevrenizdeki insanların beklentilerine göre 
hareket etmek yerine, bugün tamamen kendi 

etik doğrularınız doğrultusunda net karar-
lar alıyorsunuz. Sergilediğiniz bu ilkeli duruş, 
ilişkilerinizdeki pürüzleri zarafetle çözmenizi 
sağlarken içsel dengenizi de çok daha sağlam 

bir zemine oturtacak.

Her şeyi tek başınıza kontrol etme ve yönetme 
yükünü bugün bilinçli olarak azaltıp, süreçleri 
daha akıllıca delege etmeyi deniyorsunuz. Katı 
kuralların ötesine geçerek sergileyeceğiniz bu 
rasyonel esneklik, hem zamandan büyük oran-
da tasarruf etmenizi hem de zihnen hafifleme-

nizi sağlayacak.

Alışık olduğunuz güvenli düzenin dışına çıkıp 
yeni bir çalışma mekaniği denemek, bugün 
işlerinizi tahmin ettiğinizden çok daha fazla 
hafifletecektir. Detaylara olan sarsılmaz haki-

miyetiniz, yenilikçi bir dokunuşla birleşti-
ğinde ortaya uzun vadeli ve oldukça verimli 

sonuçlar çıkarıyor.

Parlamak veya takdir görmek adına büyük sah-
neler aramıyor, yaptığınız işe kattığınız derin-

likle kendiliğinden ön plana çıkıyorsunuz. 
Kendi özgün vizyonunuzu sadeleştirerek sun-
duğunuzda, profesyonel itibarınızın ve etkini-
zin beklemediğiniz kadar hızlı ve kalıcı şekil-

de arttığını fark edeceksiniz.

Yüzeydeki yüzeysel tartışmalarla vakit kay-
betmek yerine, bugün doğrudan bir mesele-

nin kök nedenine inerek büyük resmi görme-
yi seçiyorsunuz. Sessizce ve kimseye belli 
etmeden yürüttüğünüz o titiz araştırmalar, 

gün sonunda karşınıza kimsenin fark etmediği 
karlı bir çıkış yolu çıkarabilir.

Toplumun dayattığı hazır şablonları bir kena-
ra bırakıp, önünüzdeki soruna tamamen kendi 
mantık süzgecinizden geçen özgün bir çözüm 
getiriyorsunuz. Kimseye bir şey kanıtlamaya 

çalışmadan, sessizce kendi doğrunuzun peşin-
den gitmek bugün size muazzam bir entelektü-

el özgürlük kazandıracak.

Bugün zihninizdeki o çok yönlü fikir akışı-
nı tek bir net hedefe kanalize etmeyi hari-
ka bir şekilde başarıyorsunuz. İletişimde-

ki yoğun gürültüyü kesip doğrudan sonuca 
odaklanarak, çevrenizdeki insanlara da reh-
berlik edecek kadar güçlü ve sade bir strate-

ji üreteceksiniz.

Bugün karmaşık görünen bir sistemi veya dağı-
nık veri yığınını pürüzsüz bir akışa kavuştur-
mak size muazzam bir zihinsel ferahlık geti-
recek. Arka planda odaklanmanızı sağlayan 

dingin tınılar eşliğinde, en ince teknik pürüz-
leri bile birer birer ortadan kaldırarak günü 

kusursuz kapatıyorsunuz.

Büyük ve soyut hayallerinizi bugün uygulana-
bilir, gerçekçi bir takvime bağlayarak havada 

kalmalarını tamamen önlüyorsunuz. Öğrenme 
tutkunuzu pratik ve somut bir zemine taşıdı-

ğınızda, imkansız gibi görünen teknik hedefle-
rin bile ne kadar ulaşılabilir olduğunu hayretle 

fark edeceksiniz.

Zihninizde uçuşan o zengin ve soyut fikirle-
ri bugün matematiksel bir plana veya somut 
bir taslağa dönüştürme vaktindesiniz. Duy-

gusal yoğunluğu rasyonel bir süzgeçten geçir-
diğinizde, hayal gücünüzün aslında en güçlü 

inşa ve tasarım aracınız olduğunu netlikle 
göreceksiniz.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Bugünün ana stratejisi, enerjinizi 
verimli kullanmak ve haftanın geri 
kalanını çok daha hafif karşılamak 
adına, zihninizi meşgul eden o en 
kritik pürüzleri kararlılıkla aradan 
çıkarmak olmalı. Kendi ritminizi 
bulduğunuzda, karmaşık süreçle-
rin bile birer birer düzene girdiğini 
göreceksiniz.

Eğer günün temposu içinde zih-
ninizin yorulduğunu veya dikka-
tinizin dağıldığını hissederseniz, 
kendinize hemen birkaç dakika-
lık “sessiz mola” alanları yara-
tın. Detaylarda boğulmak yerine 
büyük resme odaklanın ve işleri 
en basit parçalarına ayırarak ilerle-
yin. Başkalarının acelesi veya stre-
si sizin sakinliğinizi bozmasın; siz 
kendi planınıza sadık kaldığınızda, 
her türlü engeli ustalıkla aşacaksı-
nız. Tamamladığınız her işin, hafta 
sonuna giden yolu daha da berrak-
laştırdığını fark edin.

Günün aktif saatleri sona erdi-
ğinde, zihninizi tamamen serbest 
bırakma vaktidir. Yarın sabahın 
getireceği yeni stratejik hamlele-
re, yenilenmiş bir heyecan ve sar-
sılmaz bir inançla uyanmak için bu 
gece kendinizi mutlak bir sükunet-
le ödüllendirin. Gerçek güç, doğru 
zamanda tüm gücüyle odaklanıp, 
doğru zamanda tamamen durabile-
nindir.

ADANA’DA gelinlik giyme 
hayali kuran 46 yaşında-
ki down sendromlu Birdane 
Ateş için eğlence programı 
düzenlendi. Adana Karavan 
ve Doğa Sporları Kulübü 
üyesi yakınlarıyla Sarıçam 
ilçesinde geçen hafta Kara-
van Park’ın açılışına katılan 
Ateş, törende Sarıçam Bele-
diye Başkanı Bilal Uludağ’ın 
yanına giderek gelinlik giyip 
evlenmek istediğini söyledi.
Uludağ, bunun üzerine Ateş 
için temsili bir tören düzen-
lenmesi talimatı verdi. 

GERÇEĞİNİ ARATMADI
Gelinlik giyip kuaför ve 

fotoğraf süreci tamamlanan 
Ateş, süslenmiş gelin ara-
cına binerek İlçe Jandarma 
Komutanlığının tahsis etti-
ği araçların da katıldığı kon-
voyla Karavan Parkı’na geldi. 
Ateş’in mutlu günü için 
yakınları ve kamp sakin-
lerinin katılımıyla müzik-
li eğlence düzenlendi. Duy-
gusal anlar yaşayan Ateş, 
çok mutlu olduğunu söyledi. 
Adana Karavan ve Doğa Spor-
ları Kulübü Başkanı Meh-
met Savaş da Ateş’in böyle 
bir talebi olması üzerine elle-
rinden gelen desteği vererek 
bir program düzenlediklerini 
kaydetti. AA

BURSA Büyükşehir Beledi-
yesi iştiraklerinden Bursa 
Ulaşım Toplu Taşıma İşlet-
meciliği bünyesinde İne-
göl ilçesinde “619” numa-
ralı hatta yolculuk yapan 70 
yaşlarındaki bir yolcu, araç 
seyir halindeyken fenalaş-
tı. Durumu fark eden oto-
büs şoförü Yasemin Alıç, bir 
yandan 112 Acil Çağrı Mer-
kezi ile iletişime geçerek 
ve güzergahı dışına çıkarak 
rahatsızlanan kişiyi İnegöl 
Devlet Hastanesine ulaştırdı. 

SAKİNLİĞİNİ KORUDU
Açıklamada görüşleri-

ne yer verilen sürücü Yase-
min Alıç, şunları ifade etti: 

“Alanyurt köy içine giriş 
yaptım. İlk durakta yolcula-
rımı aldım, amca da otobüs-
teydi. Bir-iki dakika geçme-
den rahatsızlandığını fark 
ettik. Direksiyonda olduğum 
için yan tarafımda duran 
bir beyefendiden yardım-
cı olmasını rica ettim çünkü 
yolcumuz tamamen baygın 
haldeydi. Daha sonra 112’yi 
aradım. Güzergahı değiştire-
rek direkt acil servise götür-
düm ve hastane yetkilileri-
ne durumu anlattım. Belki 
ben de rahatsız olabilir-
dim, benim ailemden biri de 
böyle bir durumda olabilir-
di. Yapmam gerekeni yaptı-
ğımı düşünüyorum.” AA

Down 
sendromlu 
Birdane’ye 
düğün

Şoförden 
hayat

kurtaran 
rota

Şişmanlığa yalnızca estetik bir sorun olarak bakmak, 
sağlığı tehlikeye atıyor. İdeal kiloya ulaşmak için eg-
zersiz, dengeli beslenme ve kaliteli uyku gerekiyor

3 kurala uyanlar3 kurala uyanlar
kilodan kurtulurkilodan kurtulur
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ADANA’NIN Kozan 
ilçesinde çıkan tartış-
ma sonucu tabancayla 

vurulan kişi, kaldırıldığı has-
tanede yaşamını yitirdi. Alı-
nan bilgiye göre, 17 Mayıs’ta, 
Tavşantepe Mahallesi 
Bademkuyu Sokak’ta bir kişi-
nin silahla vurulduğu ihba-
rı üzerine olay yerine polis 
ve sağlık ekipleri sevk edil-
di. Olay yerine ulaşan sağlık 
ekipleri, darp sonucu yara-
landığını ifade eden Emin 
Bozkurt’u (25) Kozan Devlet 
Hastanesi’ne götürdü. Bura-
da yapılan muayenede, Emin 
Bozkurt’un sırtından taban-
cayla vurulduğu tespit edil-

di. Durumunun ağır oldu-
ğu belirlenen Emin Bozkurt, 
sevk edildiği Adana Şehir 
Eğitim ve Araştırma Hastane-
si’nde hayatını kaybetti.

4 ZANLI YAKALANDI
Cinayetin ardından çalış-

ma başlatan polis ekipleri, 4 
şüphelinin Emin Bozkurt’un 
öldürülmesi olayına karıştı-
ğını tespit etti. Polis ekipleri 
şüpheliler A.E, S.E.K, A.E. ve 
C.E’yi operasyonla yakaladı. 

Gözaltına alınan şüpheliler 
emniyete götürüldü. 

Ekipler, olayda kullanıldı-
ğı değerlendirilen tabancayı 
da ele geçirdi. AA

TEKİRDAĞ Otoyol Jan-
darma Komutanlığı 
ekipleri, E-80 Avrupa 

Otoyolu Çorlu Gişeleri’nde 
şüphe üzerine durdurdu-
ğu 34 DT 7566 plakalı araç-
ta ambalajı yırtık, bozulmuş 
ve aşırı derecede koku yayan 
sakatat tespit etti. İhbar üze-
rine bölgeye yönlendirilen İl 
Tarım ve Orman Müdürlüğü 
ile zabıta ekiplerinin yaptığı 
incelemede, menşesi belirsiz 
ve sağlıksız olduğu belirlenen 
1200 kilogram sakatat katı 
atık tesisinde imha edildi. 
Olayla bağlantılı kişiler hak-
kında yasal işlem başlatıldı.

ETİKET UYARISI
İl Tarım ve Orman Müdü-

rü Mehmet Aksoy, söz 
konusu ürünlerin satışa ve 
tüketime sunulmadan yaka-
landığını açıkladı. 

Aksoy, etiket bilgisi ve 
izlenebilirliği olmayan gıda-
ların satın alınmaması gerek-
tiğini vurgulayarak vatandaş-
ları şüpheli durumlara karşı 
uyardı. İl Müdürü Aksoy, 
gıda güvenliğine ilişkin ihbar, 
şikayet ve sorular için 7/24 
hizmet veren Alo 174 Gıda 
Hattı’nın kullanılabileceğini 
belirtti. AA

BURSA’NIN Orhangazi ilçesinde 4 
aracın karıştığı zincirleme trafik kaza-
sında 1 kişi öldü, 4 kişi yaralandı. 
Yalova-Bursa kara yolu Yeniköy Kav-
şağı’nda sürücülerinin isimleri ve pla-
kaları henüz öğrenilemeyen kamyo-
net, hafif ticari araç ve iki otomobil 
çarpıştı. Kazada, Cemal İ. (45), Emel İ. 
(42) ve Merve İ. (19), Orhan Ateş (40) 
ve Serhat A. yaralandı. 

Yaralılar, ihbar üzerine olay yeri-
ne gelen 112 Acil Servis ekiplerince 
Osmangazi Devlet Hastanesi’ne kaldı-
rıldı. Yaralılardan Orhan Ateş, hasta-
nedeki müdahaleye rağmen hayatını 
kaybetti. Diğer yaralıların tedavileri-
nin sürdüğü öğrenildi. AA

İZMİR’İN Torbalı ilçesinde yakılmış 
halde bulunan kadın cesedinin yanın-
daki kişi gözaltına alındı. Yedi Eylül 
Mahallesi 5508 Sokak’taki şantiye ala-
nında bir kişinin yandığı ihbarı üzeri-
ne bölgeye polis ekipleri sevk edildi. 
Yanan cesedin yanında bulunan D.D. 
(46) adlı kadın gözaltına alınırken, 
yanan kişinin Emine Dönmez (73) 
olduğu belirlendi. 

Olayla ilgili İl Emniyet Müdürlüğü 
Asayiş Şube Müdürlüğü Cinayet Büro 
Amirliği ekiplerince başlatılan incele-
me sürüyor. AA

BURSA’NIN Mustafakemalpaşa ilçe-
sinde su seviyesinin aniden yük-
selmesiyle derede mahsur kalan 4 
kişi ekiplerce kurtarıldı. Karaorman 
Mahallesi yakınlarındaki 4 kişi, baraj 
kapaklarının açılmasıyla su seviye-
sinin hızla yükselmesi üzerine suda 
mahsur kaldı. İhbar üzerine olay yeri-
ne sağlık, jandarma, AFAD ve UMKE 
ekipleri sevk edildi. AFAD ekiplerinin 
botla ulaştığı 4 kişi, kıyıya çıkarıldı. 
Mahsur kalan 4 kişinin sağlık durum-
larının iyi olduğu öğrenildi. AA

Zincirleme kazada
1 can kaybı, 4 yaralı

Yaşlı kadını yaktığı
iddiasıyla gözaltında

Derede mahsur kalan
4 kişi kıyıya getirildi

Sırtından vurulan
genç kurtarılamadı

1200 kilo 
sağlıksız 
sakatat 
imha 
edildi

6 CİNAYET SONRASI
KENDİNİ ÖLDÜRDÜ!

MERSİN’DE lokan-
ta ve farklı mahal-
lelerde düzenledi-
ği silahlı saldırılarda 
aralarında eski eşi-

nin de olduğu 6 kişiyi öldürüp, 8 
kişiyi yaralayan saldırgan, saklan-
dığı yerin jandarma ekiplerince 
sarılmasının ardından tabancasıy-
la intihar etti. Tarsus ve Çamlı-
yayla ilçelerinde önceki gün işle-
diği cinayetlerin ardından kaçan 
Metin Öztürk’ün (37) otomobi-
li önceki gece saatlerinde Karakü-
tük Mahallesi kırsalında bulun-
du. Çokak mevkisindeki ormanlık 
alana yakın bir ikamette saklandı-
ğı belirlenen saldırganın etrafı İl 

Jandarma Komutanlığı ve jandar-
ma özel harekat ekiplerince sarıl-
dı. Bölgeyi helikopter ve insansız 
hava araçlarıyla da kontrol altın-
da tutan ekipler, Metin Öztürk’ün 
tabancasıyla intihar ettiğini belir-
ledi. Ekiplerin olay yerindeki 
incelemesi sürüyor.

MADDE BAĞIMLISI
Çamlıyayla ilçesi Darıpına-

rı Mahallesi’nde sokakta yürüyen 
eski eşi Arzu Özden’i (32) taban-
cayla öldüren Metin Öztürk, Tar-
sus ilçesindeki farklı mahalleler-
de lokanta sahibi Sabri Pan’ı (30) 
ve iş yerinde çalışan Ahmet Ercan 
(18), hayvan otlatan Yusuf Oktay 

(16), motosikletli Abdullah Koca 
(50) ile bir akaryakıt istasyonunda 
bekleyen TIR şoförü Gökay Selfi-
oğlu’nu öldürmüş, kaçış güzerga-
hında 8 kişiyi yaralamıştı. Mer-
sin Valiliği saldırganın, madde 
bağımlılığı kaynaklı birçok hasta-
ne girişinin ve çeşitli psikiyatrik 
tanılarının olduğunun tespit edil-
diğini açıklamıştı. AA


Mersin’in Tarsus ve Çamlıyayla ilçelerinde eski karısı başta 
olmak üzere 6 kişiyi öldürüp 8 kişiyi de yaraladıktan sonra 
kaçan Metin Öztürk kıstırıldığı Çokak’ta kendini vurdu...

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2470846)

DUVAR ONARIM İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR
İstanbul İli Bayrampaşa İlçesi Bayrampaşa Vakfı 0 Ada 14304 Parsel Duvar Onarım 

İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü 
ile ihale edilecek olup, teklifl er sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.

İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/894510

1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL VALİLİĞİ YATIRIM İZLEME 

VE KOORDİNASYON BAŞKANLIĞI 
YATIRIM İZLEME MÜDÜRLÜĞÜ

1.2. Adresi : İstanbul Valiliği Yatırım İzleme ve 
Koordinasyon Başkanlığı Hırka-i Şerif 
Mah. Adnan Menderes (Vatan) Bulvarı 
No:64 34091-Fatih FATİH/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 02124555000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 08.06.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı 
(e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: İstanbul Valiliği Yatırım İzleme ve Koordinasyon Başkanlığı 
1 No.lu Toplantı Salonu Hırka-i Şerif Mah. Adnan Menderes 
(Vatan) Bulvarı No:64 34091-Fatih/İSTANBUL

3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : İstanbul İli Bayrampaşa İlçesi Bayrampaşa Vakfı 0 Ada 

14304 Parsel Duvar Onarım İşi
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: 1 Adet Duvar Onarım İşi 
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: İstanbul İli Bayrampaşa İlçesi

3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden waren 60 (Altmış) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün 

içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 100 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, 
tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak 
ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan 
ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan 
ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali 
müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye 
doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun 
belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt 
dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 
sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay 
çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde 
bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak 
mühendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliğinde yer alan B (III) grubu işler benzer iş 
olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale 
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifl eri açıklama istenilmeksizin 
reddedilecektir.
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“Yine Yeni Yeniden” sloganıyla İstanbul’da düzenlenen 5. Zonguldak 
Tanıtım Günleri, Karaelmas diyarının kültürünü, lezzetlerini ve köklü 
geçmişini binlerce ziyaretçiyle buluşturdu. Emeğin ve alın terinin şehri 
Zonguldak, dört gün boyunca İstanbul’da adeta memleket havası estirdi

EYÜPSULTAN Belediye-
si’nin katkılarıyla Ağaç-
lı Köyü’nde gerçekleş-

tirilen Manda Festivali 2026, 
İstanbul’un kırsal üretim 
mirasını ve doğal yaşam kültürünü yeni-
den gündeme taşıdı. Düzenlenen fes-
tival, üreticilerden doğa tutkunlarına, 
sanatçılardan çevre gönüllülerine kadar 
geniş bir kesimi aynı alanda buluşturdu. 
Katılımcılar üretim sürecine dair bilgi 
edinme fırsatı bulurken, kırsal yaşamın 
sürdürülebilirliği üzerine farkındalık da 
oluşturuldu. Doğayla iç içe gerçekleşen 
etkinlikler, ziyaretçilere hem öğretici 
hem de keyifli anlar yaşattı.

YÖRESEL ÜRÜNLER YOĞUN İLGİ GÖRDÜ
Festival alanında kurulan stantlar-

da manda sütünden üretilen yoğurt, 
kaymak, peynir ve çeşitli yöresel ürün-
ler tanıtılarak ziyaretçilere ikram edildi. 
Yerel üreticilerin ürünleri vatandaşlar-
dan büyük ilgi gördü.

Canlı müzik performansları, sanat 
etkinlikleri ve çocuklara yönelik eğlen-
celi aktivitelerle festival alanı gün boyu 
renkli görüntülere sahne oldu. Ailelerin 
yoğun ilgi gösterdiği etkinlik, hem kül-
türel hem de sosyal yönüyle dikkat çekti.

AĞAÇLI KÖYÜ’NDE MANDA 
FESTİVALİ COŞKUSU

SİLİVRİ Belediyesi iş bir-
liğiyle, Silivri Kent Kon-
seyi Mahalli Kültürün 

Yaşatılması Komisyonu bün-
yesinde faaliyet gösteren 
Silivri Folklorunu Araştırma 
ve Yaşatma Çalışma Grubu 
tarafından hayata geçirilen 
“Köy Köy Silivri Manileri” 
kitabının tanıtım ve lansman 
programı gerçekleşti. Lans-
mana Silivri Belediye Başka-
nı Bora Balcıoğlu ile eşi Hay-
riye Sena Balcıoğlu’nun yanı 
sıra CHP Silivri İlçe Başkanı 
Doruk Bulut, CHP’li meclis 
üyeleri ve mahalle muhtarla-
rı ve vatandaşlar katıldı.

SÖZLÜ KÜLTÜR 
KAYIT ALTINA ALINDI

Silivri’nin köylerinden 
mahallelerine uzanan sözlü 
kültür mirasını kayıt altı-
na alan çalışma, geçmişten 
bugüne taşınan manilerin 
gelecek nesillere aktarılma-
sını amaçlıyor. Kitap, ilçe-
nin kültürel belleğine katkı 
sunan önemli bir eser olarak 
değerlendirildi.

MİRASIMIZI GELECEĞE 
TAŞIYORUZ

Programda konuşan Siliv-
ri Belediye Başkanı Bora 
Balcıoğlu, eserin kültürel 
envantere önemli bir katkı 
sunduğunu belirterek şu ifa-
deleri kullandı:

“Silivri’mizin kültürel 
envanterine kıymetli bir eser 
olarak kazandırılan bu çalış-
ma; köylerimizden mahalle-
lerimize uzanan sözlü kültü-
rümüzü, geçmişten bugüne 
taşınan manilerimizi ve 
yerel hafızamızı kayıt altı-
na alması bakımından büyük 
önem taşıyor. Kültürümü-
zün yaşatılmasına, gelecek 
kuşaklara aktarılmasına ve 
Silivri’nin zengin mirasının 
görünür kılınmasına katkı 
sunan bu değerli çalışma-
da emeği geçen başta Silivri 
Kent Konseyi Başkanı Nur-
sel Erel olmak üzere, Siliv-
ri Kent Konseyimize, katkı 
sunan hemşehrilerimize ve 
tüm paydaşlarımıza teşekkür 
ediyorum.”

SELDA
İBİŞ ŞANLI

TÜRKİYE 
Cumhuri-
yeti’nin ilk 
vilayeti olan 
Zongul-

dak, bu yıl beşincisi 
düzenlenen Zongul-
dak Tanıtım Günleri 
ile İstanbul’da geniş 
katılımla tanıtıldı. 
Atatürk Havalimanı 
Millet Bahçesi Etkin-
lik Alanı’nda gerçek-
leştirilen organizas-
yon, Zonguldak’ın 
kültürünü, tarihi-
ni, üretim gücünü ve 
yöresel zenginlikleri-
ni tek çatı altında bir 
araya getirdi.

Zonguldak Valiliği, 
Zonguldak Belediye-
si, Ticaret ve Sanayi 
Odası ile Zongul-
dak Dernekleri Fede-
rasyonu’nun (ZON-
DEF) iş birliğinde 
düzenlenen etkinliğe 
İstanbul Valisi Davut 
Gül, Zonguldak Vali-
si Osman Hacıbekta-
şoğlu, önceki dönem Adalet Bakanı 
Yılmaz Tunç, Zonguldak Milletve-
kili Muammer Avcı, protokol üye-
leri ve çok sayıda vatandaş katıldı.

GÜNEŞİN YER ALTINDAN 
DOĞDUĞU İKİ KATLI ŞEHİR

“Güneşin yer altından doğdu-
ğu iki katlı şehir” olarak hafızalara 
kazınan Zonguldak, bugün yalnızca 
kömür üretimiyle değil; enerji ala-
nındaki stratejik gücüyle de dikkat 
çekiyor. Türkiye’nin doğal gaz ve 
enerji yatırımlarında önemli mer-
kezlerden biri haline gelen kent, 
gelişen sanayisi ve üretim potansi-
yeliyle öne çıkıyor.

TÜRKİYE’NİN ÖNEMLİ 
ŞEHİRLERİNDEN BİRİ

Programda konuşan Zonguldak 
Valisi Osman Hacıbektaşoğlu, tanı-
tım günlerinin hemşehri dayanış-
masını güçlendirdiğini belirterek, 
Zonguldak’ın yalnızca kömür kenti 
kimliğiyle değil; emeği, üretimi, 
kültürü ve gelişen ekonomik yapı-
sıyla da Türkiye’nin önemli şehirle-
rinden biri olduğunu söyledi.

YÖRESEL LEZZETLER 
YOĞUN İLGİ GÖRDÜ

Etkinlik alanında kurulan stant-
larda Zonguldak’ın birbirinden özel 

yöresel tatları ziyaretçilerin 
beğenisine sunuldu. Dev-
rek bastonundan el emeği 
göz nuru ürünlere, kesta-
ne balından Osmanlı çileği-
ne kadar birçok değer İstan-
bul’da görücüye çıktı.

Beyaz baklava, manda 
yoğurdu, gözleme ve Zon-
guldak’ın meşhur soslu 
kebabı ziyaretçilerin en çok 
ilgi gösterdiği lezzetler ara-
sında yer aldı. Kadın koo-
peratifleri, yerel üreticiler 
ve el sanatları ustaları tara-
fından hazırlanan ürünler 
büyük beğeni topladı.

DEVREK BASTONU 
HAYRAN BIRAKTI

Zonguldak’ın simgelerin-
den biri olan dünyaca ünlü 
Devrek bastonu da etkinli-
ğin en dikkat çeken ürünleri 
arasında yer aldı. İnce işçi-
liği ve sanatsal detaylarıyla 
ziyaretçilerin ilgisini çeken 
bastonlar, kentin kültürel 
mirasını gözler önüne serdi.

Madenci fenerleri ve 
kömür madenciliğini anlatan obje-
ler ise Zonguldak’ın yıllardır süre-
gelen emek mücadelesini yansıttı. 
Etkinlik boyunca sahne gösterileri, 
halk oyunları ve konserler de ziya-
retçilere renkli anlar yaşattı.

GURBETTE MEMLEKET 
HASRETİ GİDERİLDİ

Dört gün boyunca süren organi-
zasyonda İstanbul’da yaşayan Zon-
guldaklılar hemşehrileriyle bir 
araya gelmenin mutluluğunu yaşa-
dı. Etkinlik alanında kurulan soh-
bet ortamları, yöresel müzikler ve 
Karadeniz ezgileri memleket özle-
mini bir nebze olsun giderdi.

BİLUN 
GÜREL

ÖZEL 
HABER

SENAY 
GÜNCAVAR
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Yola çıkan elektrikli Yola çıkan elektrikli 
araç sayısı 424 binaraç sayısı 424 bin

Türkiye’de trafiğe kayıtlı elektrikli otomobil sayısı, nisan ayı itibarıyla Türkiye’de trafiğe kayıtlı elektrikli otomobil sayısı, nisan ayı itibarıyla 
geçen yılın aynı ayına göre yüzde 84,7 artarak 423 bin 793’e yükseldigeçen yılın aynı ayına göre yüzde 84,7 artarak 423 bin 793’e yükseldi
TÜRKIYE’DE nisan ayı itibarıyla 
trafiğe kayıtlı otomobil sayısı 17 
milyon 697 bin 89 olarak hesap-
landı. Diğer yakıt türlerine göre 
karbon emisyonu daha az, ener-
ji verimliliği sağlayan ve sessiz 
çalışarak gürültü kirliliğini azalt-
maya yardımcı olan elektrikli 
araçların sayısı, şarj istasyonları-
nın da artmasıyla beraber önemli 
artış gösterdi. Söz konusu artışta, 
Türkiye’nin otomobili Togg’un 
piyasaya girmesi ve kullanıcı ter-
cihlerinin bu yöne kayması da 
etkili oldu. Trafiğe kayıtlı elekt-
rikli otomobil sayısı, 2015’te 565 
iken 2024’te 183 bin 776’ya, 2025 
itibarıyla da 370 bin 591’e ulaştı. 

HİBRİT RAĞBET GÖRÜYOR
Nisan 2025’te 229 bin 397 olarak 

kayıtlara geçen elektrikli otomobil sayı-
sı, geçen ay itibarıyla yüzde 84,7 artışla 
423 bin 793 olarak hesaplandı. Elektrikli 
otomobillerin kayıtlı otomobiller içinde-
ki payı yüzde 2,4 olarak kaydedildi.

Hibrit türdeki otomobil sayısı da ilk 
kez 2011 yılında 23 olarak kayıtlara 
geçti. Trafiğe kayıtlı hibrit otomobillerin 
sayısı, 2019’da 13 bin 877’ye çıkarken 
2023 sonu itibarıyla 222 bin 328, 2024’te 
391 bin 296 olarak hesaplandı. Bu sayı, 
nisan ayı itibarıyla 800 bin 402’ye çıktı. 
Hibrit türdeki otomobillerin toplam için-
deki payı, 2025’te yüzde 4 iken geçen ay 
itibarıyla yüzde 4,5 oldu. AA

TÜKETICI Hakları Der-
neği Genel Başka-
nı Ergün Kılıç, “ilk ay 
ücretsiz”, “bir kahve 

fiyatına üyelik” gibi kampan-
yalarla sunulan abonelik ücret-
lerinin dikkat edilmediğinde 
büyüyen bir harcama yükü-
ne dönüşebildiğini belirterek, 
tüketicilerin kredi kartı ekstre-
lerini düzenli kontrol etmesi-
nin önemine dikkati çekti. Tek-
nolojinin sunduğu konforla 
birlikte film, müzik, depolama 
ve eğitim gibi pek çok hizmete 
artık abonelik yöntemiyle ula-
şılabiliyor. Ancak “ilk ay ücret-
siz”, “7 gün ücretsiz dene” ya 
da “bir kahve fiyatına üyelik” 
gibi sloganlarla pazarlanan bu 
düşük tutarlı ödemeler, kontrol 
edilmediğinde hane bütçesine 
ekstra yük olabiliyor. Kullanıcı-
ların bir dönem ihtiyaç duyup 
üye olduğu ancak daha sonra 
varlığını unuttuğu hizmetler 
“zombi abonelik” olarak adlan-
dırılıyor.

YILLARCA ÖDEYEN VAR
Birçok platformun iptal edil-

mediği sürece otomatik yeni-
leme seçeneğiyle çalışma-
sı, vatandaşların kullanmadığı 
hizmetler için aylar, hatta yıllar 
boyu ödeme yapmasına neden 
oluyor. Özellikle ilk ay ücret-
siz denilerek alınan kart bilgile-
ri, deneme süresi sonunda kul-

lanıcıya herhangi bir hatırlatma 
yapılmadan yıllık veya aylık 
yüksek tutarlı çekimlere dönü-
şebiliyor. Kılıç, dijital platform-
larda film, müzik, oyun, bulut 
depolama, yemek teslimatı ve 
eğitim hizmetlerinde tüketici-
lerin sıkça karşılaştığı “ilk ay 
ücretsiz”, “7 gün ücretsiz dene” 
ya da “bir kahve fiyatına üye-
lik” gibi kampanyaların cazip 
görünse de yeterince dikkat 
edilmediğinde tüketicinin büt-
çesinde fark edilmeden büyü-
yen bir harcama yüküne dönüş-
tüğünü söyledi. AA

OTOMATIK YENILENEN
ABONELIKLER
CEP YAKIYOR

Kullanılmayan Kullanılmayan 
aboneliklerin iptal aboneliklerin iptal 
edilmesi, ücretsiz edilmesi, ücretsiz 
deneme kampan-deneme kampan-
yalarında otomatik yalarında otomatik 
ödeme seçenekle-ödeme seçenekle-
rinin incelenmesi rinin incelenmesi 
önem taşıyorönem taşıyor

İZMIR, Tekirdağ, Adana ve Hatay’da 
hayata geçirilecek çeşitli enerji pro-
jeleri kapsamında bazı taşınmazla-
ra yönelik acele kamulaştırma kararı 
alındı. Konuya ilişkin Cumhurbaşkanı 
Kararları, Resmi Gazete’de yayımlan-
dı. Buna göre, Türkiye Elektrik iletim 
Anonim Şirketi Genel Müdürlüğü-
ne ait “154 kV Reyhanlı-Hassa Ener-
ji İletim Hattı Projesi”, “154 kV Kara-
taş-Güney Adana Enerji İletim Hattı 
Projesi” ve “154 kV (Tekirdağ-Malka-
ra) Brş.N.-Nusratlı Enerji İletim Hattı 
Projesi” kapsamında ilgili güzergah-
lara isabet eden taşınmazlarda direk 
yerlerinin mülkiyet şeklinde, iletken 
salınım gabarisinin ise irtifak hakkı 
kurularak TEİAŞ tarafından acele 
kamulaştırılmasına karar verildi. AA

Türkiye’nin enerji Türkiye’nin enerji 
potansiyeli yüksekpotansiyeli yüksek

Anadolu balına dış Anadolu balına dış 
pazarda rağbet varpazarda rağbet var

23 ildeki bazı alanlar 23 ildeki bazı alanlar 
orman dışına çıkarıldıorman dışına çıkarıldı

Acele kamulaştırma Acele kamulaştırma 
kararları yürürlüktekararları yürürlükte

MSC Divina kruvaziyeriMSC Divina kruvaziyeri
3 bin 585 turist getirdi3 bin 585 turist getirdi

MUĞLA’NIN Marmaris ilçesini, Pana-
ma bayraklı “MSC Divina” adlı kruvazi-
yerle gelen 3 bin 585 turist ziyaret etti. 
Aydın’ın Kuşadası ilçesinin ardından 
rotasını Muğla’ya çeviren 333 metre 
uzunluğundaki dev gemi, Marmaris 
Limanı’nın büyük iskelesine yanaştırıl-

dı. Gemide 3 bin 585 yolcu ve 1300 per-
sonelin bulunduğu belirtildi. Gümrük 
işlemlerinin ardından limandan ayrı-
lan turistler, Marmaris Çarşısı, tarihi 
Kaleiçi Mahallesi, Marmaris Yat Lima-
nı ve Uzunyalı Sahili’ni gezdi. İlçe mer-
kezindeki tarihi ve turistik yerleri grup-

lar halinde ziyaret eden yolcular, deniz 
kenarındaki restoran ve kafeteryalarda 
vakit geçirdi. Dalyan Kaunos ve günü-
birlik koy turlarına da çok sayıda turist 
katıldı. MSC Divina’nın bir sonraki 
durağının, İtalya’nın Napoli Limanı ola-
cağı öğrenildi. AA

Özellikle ücretsiz deneme 
sürecinde alınan kart bilgi-
lerinin süre sonunda açık bir 
hatırlatma yapılmadan oto-
matik olarak ücretli üyeli-
ğe çevrilmesinin önemli bir 
sorun haline geldiğine dikka-
ti çeken Kılıç, “Birçok tüke-
tici kullanmadığı hizmet-
ler için aylarca, hatta yıllarca 
ödeme yaptığını ancak kredi 
kartı ekstrelerini inceledi-
ğinde fark edebiliyor.” dedi. 
Kılıç, tüketici sözleşmelerin-
de sıkça yer alan “iptal edil-
mediği sürece otomatik yeni-
leme” şeklindeki hükümlerin 

çoğu zaman tüketiciyle müza-
kere edilmeden, önceden 
hazırlanmış standart söz-
leşmelere eklendiğini ifade 
etti. Bu şartların bazen küçük 
puntolarla, karmaşık üyelik 
ekranları içinde veya dikkat 
çekmeyecek şekilde sunuldu-
ğunu dile getiren Kılıç, “Oysa 
tüketicinin yenileme tari-
hi, ücret miktarı, olası fiyat 
artışları, iptal yöntemi ve 
aboneliğin devam koşulla-
rı konusunda açık, anlaşılır 
ve kolay erişilebilir şekilde 
bilgilendirilmesi gerekiyor” 
diye konuştu. AA

‘ÜCRETSİZ’E DİKKAT

ARTVIN, Aydın, Balıkesir, 
Bingöl, Bursa, Denizli, Ela-
zığ, Gümüşhane, Karabük, 
Kocaeli, Kütahya, Malatya, 
Mersin, Muğla, Rize, Sakar-
ya, Samsun, Sinop, Şanlı-
urfa, Tokat, Trabzon, Uşak 
ve Zonguldak illerinde bazı 
alanların orman sınırları dışı-
na çıkarılması kararlaştırıldı. 
Konuya ilişkin Cumhurbaş-
kanı Kararı, Resmi Gaze-
te’de yayımlanarak yürürlüğe 
girdi. Buna göre, söz konusu 
23 ilde sınır ve koordinatla-

rı belirlenen alanların orman 
sınırları dışına çıkarılmasına 
karar verildi. Orman sınırları 
dışına çıkarılan alanların iki 
katından az olmamak üzere 
devletin hüküm ve tasarru-
fu altında veya hazinenin 
özel mülkiyetindeki taşın-
mazlardan Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlı-
ğı Milli Emlak Genel Müdür-
lüğü tarafından Orman Genel 
Müdürlüğüne orman tesis 
etmek üzere tahsis yapıla-
cak. AA

GE Vernova Gas Power 
Avrupa, Orta Doğu ve Afri-
ka Başkanı ve Üst Yönetici-
si (CEO) Joseph Anis, “Tür-
kiye, Avrupa, Orta Doğu 
ve Asya’nın kesişimin-
de yer alan stratejik konu-
muyla enerji piyasasında 
özgün bir rol oynama potan-
siyeline sahip.” dedi. Anis, 
Türkiye’nin ölçeği, sana-
yi tabanı ve enerji merkezi 
olma yönündeki hedefleri-
nin bu potansiyeli destekle-
diğini söyledi. Türkiye’nin 
öne çıkan güçlü yanların-
dan birinin enerji üretimi, 
şebeke ve iletim altyapı-
sı dahil olmak üzere komp-
leks enerji projelerini uygu-
lama konusundaki teknik 
yetkinliği ve nitelikli insan 
kaynağı olduğunu kaydeden 
Anis, sözlerini şöyle sürdür-
dü:  “Türkiye, Avrupa, Orta 
Doğu ve Asya’nın kesişimin-
de yer alan stratejik konu-
muyla enerji piyasasında 
özgün bir rol oynama potan-
siyeline sahip. Bu kabili-
yetler bölgesel ölçekte de 

önemli katkılar sağlayabilir. 
COP31’in Türkiye’de ger-
çekleştirilecek olması, ülke-
ye enerji güvenliği, enerji-
ye erişilebilirlik ve enerji 
dönüşümü hedeflerinin eş 
zamanlı biçimde nasıl yöne-
tilebileceğini gösterme açı-
sından önemli bir zemin 
sunuyor.

YATIRIMLAR ARTIYOR
Türkiye’nin artan enerji 

talebi, gelişen üretim kapa-
sitesi, stratejik coğrafi konu-
mu ve enerji ile sanayi ala-
nında bölgesel merkez olma 
hedefi sayesinde güçlü bir 
potansiyele sahip olduğu-
nu belirten Anis, Türkiye 
gibi hızlı gelişen ekonomi-
lerde en önemli başlıklar-
dan birinin finansman olma-
ya devam ettiğini ifade etti. 
Enerji projelerinin yüksek 
miktarda uzun vadeli serma-
ye gerektirdiğini vurgulayan 
Anis, finansman maliyetle-
rindeki artışın yatırım karar-
ları üzerinde doğrudan etki-
li olabildiğini söyledi. AA

TÜRKIYE Arı Yetiştiricile-
ri Merkez Birliği (TAB) Baş-
kanı Ali Demir, Türk balı-
nı uluslararası pazarda güçlü 
ve sürdürülebilir bir marka 
haline getirmek istedikleri-
ni belirterek, “Başta Amerika 
Birleşik Devletleri, Alman-
ya, Birleşik Krallık, İspan-
ya ve Suudi Arabistan olmak 
üzere birçok ülkeye petek-
li ve süzme bal ihraca-
tı gerçekleştiriyoruz.” dedi. 
Demir, AA muhabirine yap-
tığı açıklamada, Dünya Arı-
cılık Günü’nü yarın Rize’de 
düzenleyecekleri etkinlikler-
le kutlayacaklarını dile getir-
di. İlk olarak 2010 yılında 

Ankara’da “Altın yağmur” 
sloganıyla başlayan etkin-
liklerin bu yıl “İnsanlık ve 
gezegen için arılarla birlik-
te” sloganıyla yapılacağını 
ifade eden Demir, bu etkin-
likleri yaşamın devamlılı-
ğı için arıların önemine dik-
kati çekmek ve farkındalık 
oluşturmak amacıyla düzen-
lediklerini söyledi. Demir, 
Türkiye’de arıcılık sektörün-
de yaşanan gelişmelere deği-
nerek, son yıllarda koloni ve 
işletme sayılarında bir mik-
tar gerileme yaşanmasına 
rağmen Türkiye’nin arıcılık-
ta üretim gücünü korumayı 
başardığını ifade etti. AA
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RUSYA Devlet Baş-
kanı Vladimir Putin 
Putin, Çin’e resmi 
ziyareti öncesinde bir 

video ile Çin halkına hitap 
etti. Pekin’i bir kez daha ziya-
retinden mutluluk duyduğu-
nu dile getiren Putin, düzen-
li karşılıklı ziyaretlerin ve üst 
düzey Rus-Çin görüşmeleri-
nin iki ülke arasındaki iliş-
kileri geliştirmek ve sınır-
sız potansiyellerini ortaya 
çıkarmak için ortak çabaların 
önemli bir parçası olduğunu 
vurguladı. 25 yıl önce Rusya 
ve Çin’in “İyi Komşuluk, 
Dostluk ve İşbirliği Anlaş-
ması” imzaladığını hatırla-
tan Putin, “Bugün, Rus-Çin 
ilişkileri gerçekten eşi ben-
zeri görülmemiş bir seviye-
ye ulaştı.” değerlendirmesin-
de bulundu. Rusya ve Çin’in 
geleceğe güvenle baktığını, 
siyaset, ekonomi ve savun-
ma alanlarında aktif olarak 
temaslar geliştirdiğini belir-
ten Putin, iki ülkenin ikili 
işbirliğini derinleştirmek ve 
ülkelerin kapsamlı gelişimi-
ni desteklemek için birlikte 
çalıştığının altını çizdi.

Şİ’Yİ TAKDİR EDİYOR
Putin, Çin Devlet Başkanı 

Şi Cinping’in Rusya ile uzun 
vadeli işbirliğine olan bağlı-
lığını içtenlikle takdir ettiği-
ni söyleyerek “İyi ve dosta-
ne temaslarımızın, geleceğe 
yönelik en iddialı planla-
rı belirlememize ve bunları 

hayata geçirmemize yardımcı 
olduğuna inanıyorum.” diye 
konuştu. Rus-Çin ticaret hac-
minin 200 milyar doları çok-
tan aşarak büyümeye devam 
ettiğine dikkati çeken Putin, 
neredeyse tüm karşılıklı öde-
melerin ruble ve yuan cin-
sinden yapıldığını anımsat-
tı. Putin, iki ülke arasındaki 
işbirliğin kilit alanlarında 
önemli girişimlerin hayata 
geçirildiğini belirtti. Rus ve 
Çin halkının birbirine daha 
da yakınlaşmasını istedik-
lerini dile getiren Putin, bu 
nedenle, iki ülke arasındaki 
seyahatlerde karşılıklı vize-
siz rejime geçildiğini hatır-
lattı. İki ülke arasındaki itti-
fakın önemini anlatan Putin, 
“Yakın Rus-Çin stratejik itti-
fakı, küresel sahnede önemli 
ve istikrarlı bir rol oynamak-
tadır. Aynı zamanda, kimse-
ye karşı ittifak kurmuyoruz, 
aksine barış ve evrensel refah 
için çalışıyoruz.” ifadeleri-
ni kullandı. Bu ruhla Mosko-
va ve Pekin’in, uluslararası 
hukuku ve Birleşmiş Mil-
letler Şartı’nın hükümlerini 
bütünüyle birlikte savundu-
ğunu kaydeden Putin, Birleş-
miş Milletler (BM), Şanghay 
İşbirliği Örgütü, BRICS ve 
diğer çok taraflı yapılar ara-
cılığıyla aktif işbirliğini sür-
dürerek acil küresel ve bölge-
sel sorunların çözümüne iki 
ülkenin birlikte önemli kat-
kıda bulunduğunu sözlerine 
ekledi. AA

RUS-ÇIN STRATEJIK ITTIFAKIRUS-ÇIN STRATEJIK ITTIFAKI
KÜRESELKÜRESEL  
SAHNEDE SAHNEDE 
ÖNEMLIÖNEMLI

Rusya Lideri Putin, Rus-Çin stratejik Rusya Lideri Putin, Rus-Çin stratejik 
ittifakının küresel sahnede rol ittifakının küresel sahnede rol 

oynadığını belirterek “Kimseye karşı oynadığını belirterek “Kimseye karşı 
ittifak kurmuyoruz, aksine barış ve ittifak kurmuyoruz, aksine barış ve 

evrensel refah için çalışıyoruz” dedi.evrensel refah için çalışıyoruz” dedi.

Husiler: İran adına savaşa hazırız

NIJERYA’NIN güneybatısındaki Oyo 
eyaletinde okullara düzenlenen saldı-
rılarda 25 öğrenci ve 7 öğretmen kaçı-
rıldı. Oyo Eyaleti Valisi Seyi Makin-
de, gazetecilere yaptığı açıklamada, 
henüz kimliği belirlenemeyen kişiler-
ce, eyaletin Oriire bölgesindeki okul-
lara saldırılar düzenlendiğini belirtti. 
Makinde, saldırılarda 25 öğrencinin 
ve 7 öğretmenin kaçırıldığını kay-
dederek, kaçırılan öğretmenlerden 
birinin hayatını kaybettiğini söyle-
di. Kaçırılanları bulmak için çalış-
malar başlatıldığını söyleyen Makin-
de, “Eyalet hükümeti, terörizme asla 
boyun eğmeyecek, mağdurların sağ 
salim evlerine dönmelerini sağlamak 
için tüm çabalar yoğunlaştırılıyor.” 
dedi. Makinde, durumu “değişken 
ve zor” olarak nitelendirerek, güven-
lik güçlerinin bölgede hala kurtar-
ma operasyonları yürüttüğünü belirt-
ti.Öte yandan, bölgedeki öğretmenler, 
kaçırılanların bulunması için protesto 
düzenledi. AA

GÜNEY Afrika Cumhuriyeti’nde, 
Meksikalı uyuşturucu karteli bağlan-
tılı olduğu iddia edilen uyuşturucu 
üretim tesisine operasyon düzenlendi. 
Güney Afrika Polis Teşkilatının Önce-
likli Suçları Soruşturma Müdürlüğün-
den yapılan açıklamaya göre, istihba-
rat ve narkotik birimlerince, Kuzey 
Cape eyaletinde bir yaban hayatı av 
çiftliğinde büyük ölçekli uyuşturu-
cu üretim tesisi tespit edildi. Tesi-
se düzenlenen operasyonda, uyuştu-
rucu üretiminde kullanılan tonlarca 
ekipman, kimyasal madde ve yaklaşık 
481 kilogram sentetik uyuşturucu ele 
geçirildi. Operasyonda, 5’i Meksika, 
2’si Mozambik, 1’i Zimbabve ve 3’ü 
Güney Afrika vatandaşı olmak üzere 
11 kişi gözaltına alındı. AA

ABD Dışişleri Bakanı Marco Rubio, 11 
Kübalı yetkili ile Küba yönetiminin 3 
kuruluşunu yaptırım listesine aldıkları-
nı açıkladı. ABD Dışişleri Bakanı Rubio, 
yaptığı yazılı açıklamayla Küba yöne-
timine yönelik yeni yaptırım kararını 
duyurdu. Rubio, açıklamasında, “Küba 
halkını baskı altında tutmaktan sorum-
lu olan Küba güvenlik birimleriyle bağ-
lantılı hükümet yetkilileri ve asker-
ler de dahil 11 Küba rejimi elitini ve 3 
hükümet kuruluşunu yaptırım listesi-
ne aldım.” ifadesini kullandı. Küba’nın 
“komünist rejiminin oluşturduğu” acil 
ulusal güvenlik durumunu yakından 
izlediklerini belirten Rubio, bu ülkenin 
siyasi ve ekonomik gidişatının iyi olma-
dığını savundu. Rubio, yaptırım listesi-
ne eklenen kişi ve kuruluşların, Küba’yı 
“yabancı ülkeler tarafından sömürülme-
ye” ittiklerini iddia etti, yeni yaptırım-
ların yolda olduğunu belirtti. AA

Teröristler 25 öğrenciTeröristler 25 öğrenci
ve 7 öğretmeni kaçırdıve 7 öğretmeni kaçırdı

Güney Afrika-MeksikaGüney Afrika-Meksika
arasında kartel trafiğiarasında kartel trafiği

11 Kübalı yetkiliye11 Kübalı yetkiliye
ABD’den yaptırımABD’den yaptırım

YEMEN’DEKI Husilerin lide-
ri Abdulmelik el-Husi el-Me-
sira televizyonunda yayımla-
nan görüntülü konuşmasında 
ABD’nin İran limanlarına yöne-
lik abluka uyguladığını ve bunun 
küresel ekonomiyi de etkilediği-
ni kaydetti. ABD Başkanı Donald 
Trump’ın önceliğinin “İsrail’e 
hizmet etmek” olduğunu savu-
nan Husi, Washington yöneti-

minin daha önce başarısız olan 
sürecin ardından yeni bir gerilim 
hazırlığında olduğuna dair işaret-
ler bulunduğunu ifade etti.

TRUMP ERTELEMİŞTİ
Husi, İran’a yönelik yeni bir 

askeri tırmanışın bölge genelinde 
ciddi sonuçlar doğuracağını belir-
terek, “Askeri düzeyde tüm geliş-
melere hazırız.” dedi. ABD Baş-

kanı Donald Trump, Katar, Suudi 
Arabistan ve Birleşik Arap Emir-
likleri (BAE) liderlerinin talebi 
üzerine “İran’a dün için planla-
nan askeri saldırının ertelendiği-
ni” belirtmişti. İran lideri Mücte-
ba Hamaney ise, ABD’nin İran’a 
yönelik yeni savaş tehdidine iliş-
kin, “Savaş durumunun devamı 
halinde başka cepheler açılacak.” 
ifadelerini kullanmıştı. AA

Yemen’de-
ki Husilerin 

lideri el-Husi, 
ABD’nin İran’a 

yönelik olası 
bir saldırı baş-

latması halinde 
Husilerin askeri 
olarak hazır ol-
duğunu söyledi

ABD’NIN California eyaletinin San 
Diego kentinde bulunan İslam Merke-
zi’ne kimliği belirsiz bir kişi tarafın-
dan silahlı saldırı düzenlendiği belir-
tildi. ABD medyasındaki haberlere 
göre, California’daki San Diego İslam 
Merkezi’ne silahlı saldırı düzenlendi. 
San Diego Polis Departmanı yetkilile-
ri, AA muhabirine yaptıkları açıkla-
mada, saldırıda vurulanlar olduğunu 
ifade etti. San Diego Polis Departma-
nının, ABD merkezli X şirketinin sos-
yal medya hesabından yapılan pay-
laşımda, saldırganın etkisiz hale 
getirildiği açıklandı.

ÜSTLENEN OLMADI
Saldırganın kimliği henüz belirlen-

medi. Amerikan-İslam İlişkileri Kon-
seyinden (CAIR) yapılan yazılı açıkla-
mada, saldırıda, ilk belirlemelere göre 
cami cemaatinden bir kişinin yaşamı-
nı yitirdiğinin doğrulandığı bildirildi. 
Açıklamada, saldırı sırasında eğitim 
gören çocukların da binada olduğu ve 
“birden çok kişinin vurulduğu” kay-
dedilerek, söz konusu saldırı kınan-
dı. AA

California’da Amerikalı California’da Amerikalı 
Müslümanlara saldırıMüslümanlara saldırı

İsrail Ulusal Güvenlik Bakanı Ben-Gvir, Uluslararası Ceza Mahkemesinin İsrailli İsrail Ulusal Güvenlik Bakanı Ben-Gvir, Uluslararası Ceza Mahkemesinin İsrailli 
5 üst düzey isim hakkında gizlice tutuklama emri çıkardığı yönündeki haberlerin 5 üst düzey isim hakkında gizlice tutuklama emri çıkardığı yönündeki haberlerin 
ardından Filistinlilere yönelik saldırgan tavrını sürdüreceği mesajını verdiardından Filistinlilere yönelik saldırgan tavrını sürdüreceği mesajını verdi

Filistinlilere yönelik
soykırım sürecekmiş
İSRAIL’IN aşırı sağcı Ulusal 
Güvenlik Bakanı Itamar Ben-Gvir 
Londra merkezli Middle East 
Eye (MEE) internet sitesi ile Haa-
retz gazetesinin UCM’nin tutuk-
lama emrine ilişkin haberlerinin 
ardından yazılı açıklama yaptı. 
Ben-Gvir, “Korkmuyorum ve geri 
adım atmayacağım. Lahey’den 
gelen hiçbir emir beni ‘terörist-
lere’ karşı saldırgan bir politika 
yürütmekten alıkoyamaz.” ifade-
sini kullandı.

“FİLİSTİNLİLER TERÖRİST!”
UCM’nin “teröristleri” korudu-

ğunu ve İsrail’i kısıtlamaya çalış-
tığını iddia eden Ben-Gvir, “İsra-
il askerlerine tam destek vermeye 
devam edeceğini, İsrail vatandaş-
larının güvenliği için kararlı bir 
şekilde hareket edeceğini, özür 
dilemeyeceğini ve durmayacağı-
nı” dile getirdi. Filistinli ve ulus-
lararası insan hakları kuruluşları, 
esirlere karşı provokatif açıklama-
larda bulunması ve Filistinlilere 
yönelik idam yasasının en büyük 
destekçilerinden olması nedeniy-
le Ben-Gvir hakkında tutuklama 
emri çıkarılması çağrısında bulu-
nuyordu. Haaretz gazetesinin 17 
Mayıs’taki haberinde, 3’ü siyaset-
çi, 2’si askeri yetkili olmak üzere 

5 İsrailli üst düzey isim hakkın-
da gizlice tutuklama emri çıkarıl-
dığı belirtilmişti. Middle East Eye 
(MEE) internet sitesinin dünkü 
haberinde de “UCM’den, Ben-
Gvir ve İsrail Maliye Bakanı Beza-
lel Smotrich hakkında gizli bir 
tutuklama emri çıkarmasının 
talep edildiği” bilgisi verilmiş 
ancak talebi kimin yaptığı belir-
tilmemişti. Daha önce Gazze’de 
işlenen savaş suçları ve insanlı-

ğa karşı suçlardan ötürü Başba-
kan Binyamin Netanyahu ile eski 
Savunma Bakanı Yoav Gallant 
hakkında tutuklama emri çıka-
ran UCM’den 5 kişiyle ilgili söz 
konusu tutuklama emrine ilişkin 
henüz resmi bir açıklama yapıl-
madı. Söz konusu iddianın doğ-
rulanması halinde UCM’nin hak-
kında tutuklama emri çıkardığı 
İsrailli yetkili sayısı 7’ye yüksel-
miş olacak. AA
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SIBER TEHDITLERE 
YERLI YAZILIMLA
‘SAVUNMA’

Türkiye, siber güvenlik alanında stratejik bir eşiği daha 
geride bırakarak kritik altyapıların korunmasında yerli 

ve milli çözümlerle yeni bir döneme geçti.

Çekerek Irmağı doldu taştı

Teslimat, 5 Mayıs’ta gerçek-
leştirilen Siber Güvenlik Kurulu 
toplantısında ortaya konan viz-
yon ile doğrudan örtüşüyor. Bu 
kapsamda siber güvenliğin milli 
güvenliğin ayrılmaz bir parçası 
olduğu vurgulanmış, kritik alt-
yapıların korunması, veri ege-
menliği ve yerli teknolojilerin 
geliştirilmesi öncelikli alanlar 
arasında yer almıştı.

Milli savunmada yerli siber 
güvenlik çözümlerinin kullanı-
mı, stratejik bir zorunluluk ola-
rak öne çıkarken geliştirilen 
AV-EDR platformu Türkiye’nin 
siber egemenliğini güçlendiren 
kritik bir katman olarak konum-
lanıyor.

Geliştirilen AV-EDR plat-
formunun önümüzdeki süreç-
te başta savunma sanayi olmak 
üzere enerji, finans, kamu hiz-
metleri ve diğer kritik altyapı 
sektörlerinde yaygın olarak kul-
lanılması hedefleniyor.

Bu teslimat, Türkiye’nin siber 
güvenlikte yerli ve milli kapasi-
tesini güçlendiren, dijital ege-
menliğini pekiştiren ve küre-
sel rekabette konumunu ileriye 
taşıyan önemli bir kilometre taşı 
olarak değerlendiriliyor. AA

SAVUNMA VE SİBER 
EGEMENLİK AÇISINDAN 

KRİTİK KATMAN

Hatay’da sahipsiz Hatay’da sahipsiz 
hayvanlar için hayvanlar için 
inşa edilen inşa edilen 
merkezde merkezde 
sona sona 
yaklaşıldıyaklaşıldı
Hatay’ın Belen ilçesinde sahipsiz hayvanlar için inşa edilen 75 bin metrekarelik 
bakımevi ve rehabilitasyon merkezinin bu ay hizmete açılması planlanıyor.

CUMHURBAŞKANLIĞI 
Savunma Sanayii Baş-
kanlığı (SSB) koordinas-
yonunda, C-Prot tarafın-

dan geliştirilen ve HAVELSAN 
işbirliğiyle hayata geçirilen Tür-
kiye’nin ilk Uç Nokta Güven-
lik Platformu (AV-EDR) çözümü, 
SAHA 2026 kapsamında düzen-
lenen törenle Milli Savunma 
Bakanlığına teslim edildi.

C-Prot’tan yapılan açıklama-
ya göre, bu gelişme, Türkiye’nin 
siber güvenlikte dışa bağımlılığı 
azaltma, kritik sistemlerini yerli 
teknolojilerle koruma ve dijital 
egemenliğini güçlendirme hedef-
lerinin somut bir çıktısı olarak 
öne çıkıyor.

Platform, Yeni Nesil Antivi-
rüs ve EDR (Endpoint Detecti-
on and Response) fonksiyonla-
rını tek ajan altında konsolide 
eden bütünleşik mimarisiyle uç 
nokta güvenliğinde yeni bir stan-
dart ortaya koyuyor. Bu yakla-
şım sayesinde kurumlar, parçalı 
güvenlik yapılarından kurtula-
rak daha sade, hızlı ve etkin bir 
güvenlik altyapısına kavuşuyor.

Platform, yüksek hacimli tele-
metri toplama ve gelişmiş tehdit 
tespit kabiliyetleri ile uç nokta-
larda derin görünürlük sağlaya-
rak, potansiyel tehditlerin erken 
aşamada tespit edilmesine ve 

hızlı müdahale edilmesine imkan 
tanıyor. Ayrıca çözüm, Pardus 
başta olmak üzere yerli ve milli 
işletim sistemleriyle tam uyum-
lu çalışacak şekilde geliştirilmiş 
olup, özellikle kamu kurumla-
rı ve kritik altyapılarda yüksek 
seviyede entegrasyon ve operas-
yonel süreklilik sağlıyor.

SAYILI ÜLKE SAHİP 
BULUNUYOR

Uç nokta güvenliği ve EDR 
teknolojileri, yüksek mühendis-
lik, tehdit istihbaratı ve sürekli 
veri işleme kabiliyeti gerektiren, 
geliştirilmesi son derece karma-
şık sistemler arasında yer alı-
yor. Bu alanda çözüm üretebilen 
oldukça sınırlı sayıda ülke bulu-
nuyor. Başta ABD, İsrail, Rusya 
ve Çin olmak üzere, Japonya ve 
Fransa gibi ülkeler bu teknoloji-
yi geliştirebilen aktörler arasında 
yer alıyor.

Türkiye’nin bu alanda yerli bir 
çözüm geliştirmiş olması, sınır-
lı teknoloji ligine geçişte önemli 
bir kazanım olarak değerlendirili-
yor. C-Prot tarafından geliştirilen 
bu platform, Türkiye’yi yalnızca 
bu teknolojileri kullanan değil, 
aynı zamanda geliştiren ve ihraç 
edebilecek kapasiteye sahip ülke-
ler arasına taşıyan kritik bir adım 
niteliği taşıyor. AA

HATAY Büyükşehir Belediye-
since geçen yıl eylülde Çakal-
lı Mahallesi’nde yapımına başla-
nan merkezde doğal yaşam alanı, 
tedavi odası, veterinerlik, sahip-
lendirme bölümü, mama üretim 
tesisi yer alacak.

İlk etapta 10 bin hayvana yuva 
olacak 42 bin metrekaresi kapa-
lı 75 bin metrekarelik merkez-
de, sahipsiz kedi ve köpeklerin 
yanında anaç hayvanlara da bakı-
lacak.

Yapımında sona yaklaşılan 
merkezde, hayvanlara sağlık ve 
bakım hizmeti verilecek, ayda 10 
ton mama üretilecek.

Hatay Büyükşehir Belediye 
Başkanı Mehmet Öntürk, bir yan-
dan 6 Şubat 2023’teki deprem-
lerden etkilenen kentin inşasına 
katkı sağlarken, diğer yandan da 
bu merkezi yaptıklarını söyledi.

KURBAN BAYRAMI ÖNCESİ 
HİZMETE ALINMASI 

PLANLANIYOR
Merkezin ilçe belediyeleri-

ne de katkı sağlayacağını ifade 
eden Öntürk, “Büyükşehir Bele-
diyesi olarak büyük bir barınak 
yapalım, ilçe belediyelerimiz 
de kendi sınırlarındaki sahip-
siz hayvanlarımızı toplayıp biz-

lere teslim etsinler, biz de burada 
onlara gayet güzel şekilde baka-
lım istedik.” dedi. Öntürk, yapı-
mı büyük ölçüde tamamlanan 
merkezi Kurban Bayramı önce-
si açmayı planladıklarını belirtti. 
Bakımevi ve rehabilitasyon mer-
kezinin kente “hayırlı olması-
nı” dileyen Öntürk, “Türkiye’ye 
örnek bir tesis olduğunu düşü-
nüyorum. Hayvanlarımızı sevi-
yoruz. Onlara inşallah barına-
ğımızda güzel şekilde bakarız, 
sağlıklarıyla ilgileniriz. Barınağı-
mız hayvan sahiplenmek isteyen-
lere her zaman açık olacak.” diye 
konuştu. AA

Sultan Sazlığı 
ziyaretçilerini 

BEKLIYORKayseri’de “kesin 
korunacak hassas 
alan” ilan edilen 
Sultan Sazlığı 
Milli Parkı’nda 
geçen yıl çıkan iki 
yangında hasar 
gören yürüyüş 
yolu yapılarak 
ziyaretçilerin 
kullanımına açıldı.
KAYSERI’NIN Deve-
li, Yahyalı ve Yeşilhisar 
ilçeleri sınırlarında yer 
alan ve 300’ün üzerin-
de kuş türüne ev sahip-
liği yapan Sultan Sazlı-
ğı’nda geçen yıl 14 Ocak 
ve 16 Nisan’da çıkan 
yangınlarda alanın bir 
bölümü ile 1500 metre-
lik ahşap yürüyüş yolu-
nun bir kısmı zarar gör-
müştü.

Yangın sonrası olu-
şan hasarın giderilmesi 
amacıyla Kayseri Vali-
liği Yatırım İzleme ve 
Koordinasyon Başkan-
lığı, Doğa Koruma ve 
Milli Parklar Müdürlü-
ğü ile Büyükşehir Bele-
diyesi arasında Sul-
tan Sazlığı Milli Parkı 
Bakım, Onarım ve Tadi-
latı İşbirliği Protokolü 
imzalandı.

Protokol çerçevesin-
de Büyükşehri Beledi-
yesi Teknik Bakım ve 
Onarım Şube Müdürlü-
ğü ekiplerince yürüyüş 
yolunun yanan kısmı 
onarılarak yeniden kul-
lanıma açıldı.

Ayrıca sazlığın yanan 

kısımlarında iyileştir-
meler yapılarak, bitki 
örtüsünün eski haline 
getirilmesi sağlandı.

Ziyaretçi karşılama 
bölümü ile kuş müzesi-
nin de tadilattan geçiril-
diği Sultan Sazlığı misa-
firlerini bekliyor.

ÇALIŞMALAR 
20 GÜNDE 

TAMAMLANDI
Kayseri Büyükşeh-

ri Belediyesi Teknik 
Bakım ve Onarım Şube 
Müdürü Vedat Kılıç, 
yangında 1500 metrelik 
yürüyüş yolunun yak-
laşık 600 metrelik bölü-
münün zarar gördüğünü 
söyledi.

Kılıç, “Yürüyüş yolu-
nun 600 metrelik bölü-
münü 20 gün gibi kısa 
bir sürede tamamlaya-
rak yeniden vatandaş-
larımızın hizmetine 
açtık.” dedi.

Bakım onarım çalış-
malarının sadece yürü-
yüş yolunu kapsamadı-
ğını dile getiren Kılıç, 
“Buradaki izleme kule-
lerinde de zararlar 
oluşmuştu. Biz onla-
rı da onararak hizme-
te açtık. Tesis alanları-
mızın bakım onarımızı 
yaptık. Burada bulunan 
kuş müzesindeki eksik-
leri giderdik. Yeşilhi-
sar-Yahyalı yolundan 
alana kadar olan yolda 
asfaltlama yaptık. Elekt-
rik hatları yer altına 
alındı. Sultan Sazlığı şu 
an da her şeyiyle hazır 
halde. Tüm vatandaşla-
rımızı buraya bekliyo-
ruz.” diye konuştu.

Sultan Sazlığı Milli 
Parkı Şefi Ahmet Okan 
Çam ise alanın yağış-
larla eski günlerine 
kavuştuğunu ve kuş 
popülasyonun arttığını 
kaydetti. AA

TOKAT’TAKI Almus 
Baraj Gölü’nün doluluğu, 
kış ve bahar aylarında-
ki yağışlarla yüzde 98,5’e 
yükseldi.

Tarımsal sulama ve 
elektrik üretimi için kul-
lanılan Almus Baraj 
Gölü’nde geçen yıl yağış-
ların az olması nedeniyle 
gün yüzüne çıkan adacık 
da yine su altında kaldı. 

Bu yıl özellikle kış döne-
minde yaşanan yağışlar 
gölde suyun yükselmesi-
ne neden oldu.

Barajda ocak ayının 
başında yüzde 38 olan 
doluluk, kış ve ilkbahar 
aylarındaki yağışlar saye-
sinde bugün itibarıyla 
yüzde 98,5’e ulaştı.

Türkiye’deki rezervu-
arlı barajların birçoğu-

nun kapak açmaya baş-
ladığı bu süreçte Almus 
Barajı da dolu savak-
tan su bırakma nokta-
sına geldi. En son 1993 
yılının Mayıs ayında 
dolu savaktan su bırakan 
Almus Baraj Gölü’nün 
18-19 Mayıs tarihlerin-
de dolu savaktan su tah-
liyesine başlayabileceği 
değerlendiriliyor. AA

Tokat’ta Almus Barajı’nda Tokat’ta Almus Barajı’nda 
doluluk yüzde 98,5’e ulaştıdoluluk yüzde 98,5’e ulaştı

TOKAT’IN Yeşilyurt ilçesinde 
Çekerek Irmağı’nın taşması sonu-
cu su altında kalan tarım alanları 
dronla görüntülendi.

Son günlerde etkili olan sağa-
nak nedeniyle ilçe merkezinden 
geçen Çekerek Irmağı’nın debisi 
yükselerek taşkınlar yaşandı.

Bazı tarım alanlarının su altın-
da kaldığı bölgede, Çırdak Mahal-
lesi ile Çıkrık Mahallesi’ni bir-
birine bağlayan yol da taşkın 
nedeniyle trafiğe kapatıldı. Çık-
rık Mahallesi’ne ulaşımın Kuşçu 
köyü bağlantı yolu üzerinden 
sağlandığı öğrenildi. AA
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Avrupa Birliği’nin (AB) Avrupa Birliği’nin (AB) 
sürdürülebilir ekonomi sürdürülebilir ekonomi 
politikaları kapsamında politikaları kapsamında 
gelecek yıl tekstil ürün-gelecek yıl tekstil ürün-
leri için zorunlu tutmaya leri için zorunlu tutmaya 
hazırlandığı “dijital ürün hazırlandığı “dijital ürün 
pasaportu”, Türk hazır pasaportu”, Türk hazır 
giyim sektörü tarafından giyim sektörü tarafından 
rakip ülkelere karşı fırsat rakip ülkelere karşı fırsat 
olarak görülüyorolarak görülüyor

TÜRKIYE İstatistik Kurumu, 
nisan ayına ilişkin motorlu 
kara taşıtları istatistiklerini 
açıkladı.

Buna göre, nisanda trafi-
ğe kaydı yapılan taşıt sayısı 
geçen yılın aynı ayına kıyas-
la yüzde 5,2 azalarak 182 
bin 34’e geriledi. Söz konusu 
dönemde kaydı silinen taşıt 
sayısı ise yüzde 43,6 arta-
rak 3 bin 978’ten 5 bin 713’e 
çıktı. Böylece, trafikteki top-
lam taşıt sayısı nisanda 176 
bin 321 adet artış gösterdi.

Nisan ayında trafi-
ğe kaydı yapılan taşıtların 
yüzde 45’ini otomobil, yüzde 
38,5’ini motosiklet, yüzde 
11,6’sını kamyonet, yüzde 
1,9’arını kamyon ve trak-
tör, yüzde 0,6’sını minibüs, 
yüzde 0,4’ünü otobüs, yüzde 
0,1’ini özel amaçlı taşıtlar 
oluşturdu.

Nisanda trafiğe kaydı yapı-
lan taşıt sayısında bir önceki 
aya göre yüzde 13,8 artış ger-
çekleşti. Trafiğe kaydı yapı-
lan taşıt sayısı bir önceki aya 
göre özel amaçlı taşıtta yüzde 
52,8, traktörde yüzde 41,8, 
kamyonette yüzde 30,6, kam-
yonda yüzde 26,7, motosik-
lette yüzde 25,7, otomobilde 
yüzde 1,9 artarken minibüste 
yüzde 26,9 ve otobüste yüzde 
10,1 azalış gösterdi.

Nisan ayında geçen yılın 
aynı ayına göre trafiğe kaydı 
yapılan taşıt sayısı otobüs-
te yüzde 32,8, kamyonet-
te yüzde 21,6, özel amaçlı 
taşıtta yüzde 11, kamyonda 

yüzde 4,8, otomobilde yüzde 
1,9 artarken traktörde yüzde 
33,7, minibüste yüzde 25,5 
ve motosiklette yüzde 16,1 
azaldı.

KAYITLI ARAÇ SAYISI 
NİSAN SONU İTİBARIYLA 

34 MİLYONU GEÇTİ
Trafiğe kayıtlı araç sayı-

sı, nisanda geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 6,9 artarak 
31 milyon 976 bin 478’den 
34 milyon 199 bin 933’e yük-
seldi.

Nisan sonu itibarıyla tra-
fiğe kayıtlı taşıtların yüzde 
51,8’ini otomobil, yüzde 
21,3’ünü motosiklet, yüzde 
14,5’ini kamyonet, yüzde 
6,8’ini traktör, yüzde 3,1’ini 
kamyon, yüzde 1,6’sını mini-
büs, yüzde 0,6’sını otobüs ve 
yüzde 0,3’ünü özel amaçlı 
taşıtlar oluşturdu.

Ocak-nisan döneminde 
trafiğe kaydı yapılan 306 bin 
534 otomobilin yüzde 40’ının 
benzin, yüzde 32,5’inin hib-
rit, yüzde 18,7’sinin elekt-
rikli, yüzde 8,1’inin dizel ve 
yüzde 0,7’sinin LPG yakıtlı 
olduğu belirlendi.

Nisan sonu itibarıy-
la trafiğe kayıtlı 17 mil-
yon 697 bin 89 otomobi-
lin yüzde 32,2’sinin dizel, 
yüzde 31’inin benzin, yüzde 
29,6’sının LPG, yüzde 
4,5’inin hibrit ve yüzde 
2,4’ünün elektrikli oldu-
ğu görüldü. Otomobillerin 
yüzde 0,2’sinin ise yakıt türü 
bilinmiyor. AA

Trafiğe 182 bin 34 
aracın kaydı yapıldı

Küçük ev aletleri sektöründe
Kurban Bayramı bereketi
Kurban Bayramı öncesinde küçük ev aletleri sektöründe satış hareketliliği yaşanırken bu 
dönemde kıyma makineleri, doğrayıcılar, blender setleri ve mutfak robotları talep görüyor.

HAZIR GIYIM SEKTÖRÜNDEHAZIR GIYIM SEKTÖRÜNDE
AB’NIN DIJITAL PASAPORTUAB’NIN DIJITAL PASAPORTU

A B’NIN, Yeşil Mutabakat 
hedefleri doğrultusunda 
tekstil sektöründe şeffaf-
lığı ve izlenebilirliği sağ-

lamak amacıyla hayata geçireceği, 
ürünün tarladan rafa tüm yolculu-
ğunu dijital bir veri setiyle kayıt 

altında tutan kimlik niteliği taşı-
yan dijital ürün pasaportu için, 

Türk hazır giyim sektörü 
hazırlıklarını sürdürüyor.

Ürünün ham madde kay-
nağı, su ve enerji tüketi-
mi, karbon ayak izi ve geri 
dönüştürülebilirliği gibi 
kritik bilgileri içeren uygu-
lama ürünün çevresel etki-
sini belgeleyecek. Üzerinde 

yer alan kare kodlar aracılı-
ğıyla hem tüketiciler hem de 

gümrük yetkilileri bu verilere 
erişebilecek.
Ege Hazır Giyim ve Konfek-

siyon İhracatçıları Birliği Başkanı 
Çağlar Bağcı, sektörde pasaporta 

yönelik hazırlıkların devam ettiği-
ni söyledi. Eğitim ve seminerlerle 
üreticileri bilgilendirdiklerini kay-
deden Bağcı, bu konuda Uluslara-
rası Rekabetçiliğin Geliştirilmesi-
nin Desteklenmesi (UR-GE) projesi 
yürüttüklerini anlattı.

“UZAK DOĞU RAKİPLERİMİZE 
KARŞI AVANTAJ SAĞLAYACAĞIZ”

Sistemin tarladan başlayan 
zorlu bir izleme süreci gerek-
tirdiğini ifade eden Bağcı, “Diji-
tal ürün pasaportu düşünülenin 
aksine Türk hazır giyim sektörü 
için bir avantaj çünkü Türk hazır 
giyim sektörünün adaptasyo-
nu ne kadar kolaysa, bizim rakip-
lerimiz olan Uzak Doğu, Bangla-
deş, Vietnam, Çin gibi ülkelerin 
adapte olması daha zor. O yüzden 
bizim için dezavantaj gibi görünen 
şey aslında sektörümüzün adap-
tasyona yatkınlığı sebebiyle ile-
ride ihracat, müşterilere ulaşma 

anlamında avantajımıza döneceği-
ne inanıyorum. Adapte olamayan 
firmalar tabii ki zarar görecekler 
ama bunun olmaması için de çalış-
malarımızı sürdürüyoruz.” diye 
konuştu. Bağcı, dijital ürün pasa-
portu uygulamasına ilişkin şun-
ları söyledi: “Eğer üretici firma-
lar, ürün pasaportunu sunamazsa 
ek vergi uygulanacak Avrupa Bir-
liği tarafından. Gümrükten geçe-
meme gibi değil ama ek vergiyle, 
ek maliyetlerle karşılaşacak. Tabii 
bu da onların ürünlerini rekabetçi 
bir şekilde piyasaya sunamamala-
rını sağlayacak. Bu ürün pasapor-
tu olmayan hiçbir firma orta vade-
de piyasada tutunamayacak. İlk 
önce büyük firmalar, büyük alıcı-
lar bunu uygulayacak. Sonra ölçe-
ğe göre aşağı doğru yıllar içerisin-
de sirayet edecek ve tamamında 
artık önümüzdeki 3-5 yıl içerisin-
de de tamamen bu bütün sektörü 
yayılmış olacak.” AA

Ege Giyim Sanayicileri Derneği 
Yönetim Kurulu Başkanı Yasin Akçaka-

ya ise sektörün henüz tam anlamıyla diji-
tal ürün pasaportuna hazır olmadığını ancak 
yazılım altyapısının hızla geliştiğini belirtti. 

Üretim süreçlerinin her aşamasını kontrol altı-
na almanın kritik önem taşıdığını dile getiren 
Akçakaya, “Sektörün bu yolu bir an önce dik-
kate alıp stratejisini belirlemesi gerekiyor.” 
dedi. Dijital ürün pasaportu uzmanı Bekam 

Örün de uygulamanın teknik zorunlu-
luklarına dikkati çekerek bir ürünün 
“şeceresini” ortaya koyacak uygu-

lamanın tercih değil, şart 
olduğunu ifade etti. 

AA

UYGULAMA 
TERCİH DEĞİL ŞART

TÜRKIYE’DE internet alışveriş-
lerine ilgi her geçen yıl artarken 
2021-2025 döneminde e-ticaret 
hacmi yaklaşık 12 katına çıktı 
ve toplam 10 trilyon 603 milyar 
liraya ulaştı.

Ticaret Bakanlığının “Tür-
kiye’de e-Ticaretin Görünümü 
Raporu 2025” verilerinden der-
lediği bilgiye göre Kovid-19 sal-
gını sırasında internet üzerin-
den alışverişin yaygınlaşması, 
artan e-ticaret platform sayısı ve 
sipariş edilen ürün çeşitliliğinin 
gelişmesi daha geniş kitleleri 
telefon ve bilgisayarlar üzerin-
den alışveriş yapmaya yönlen-
dirdi.

Bu kapsamda, 2021’de Tür-
kiye genelinde 381 milyar lira-
lık e-ticaret hacmi oluşurken bu 
tutar 2022’de 800 milyar lira-
ya, 2023’te 1 trilyon 855 milyar 
liraya yükseldi. e-Ticaret hacmi 
2024’te 3 trilyon lira seviyesine 
kadar çıkarken geçen yıl 4 tril-
yon 567 milyar lira ile rekoru-
nu geliştirdi. Bu 5 yıllık süreç-
te e-ticaret hacmi yaklaşık 12 
katına yükselerek 10 trilyon 603 
milyar lira oldu.

Söz konusu hacmin 5 trilyon 
757 milyar liralık kısmı pera-
kende e-ticaret alanında oluştu.

İŞLEM SAYISI 26 MİLYARA 
YAKLAŞTI

e-Ticaret işlem sayısı da 5 yıl-
lık dönemde düzenli artış gös-
terdi. 2021’de 3,34 milyar adet 
olan işlem sayısı, bir sonraki yıl 
4,79 milyara, 2023’te 5,87 mil-
yara çıktı. İşlem sayısındaki 
artış oranı son 2 yılda yavaşlar-
ken 2024’te 5,91 milyar adet ve 
2025’te 5,94 milyar adet e-tica-
ret işlemi kayıtlara geçti.

Dolar bazında incelendiğin-
de ise 2021’de e-ticaret işlem 
hacmi 43,07 milyar dolar iken 
geçen yıl 115,43 milyar dola-
ra ulaştı. Dolar bazında 5 yıl-
lık işlem hacmi ise 373,6 milyar 
dolar olarak kayıtlara geçti. AA

Türkiye’nin 
e-ticaret hacmi 

5 yılda 10,6 trilyon 
liraya ulaştı

KÜÇÜK Ev Aletleri Sanayici ve İhracat-
çıları Derneği (KESİD) Yönetim Kuru-
lu Başkanı Senur Akın Biçer, yaptığı 
açıklamada, Kurban Bayramı öncesin-
de özellikle mutfakta hazırlık süreçle-
rini hızlandıran küçük ev aletlerinde 
belirgin bir hareketlilik gözlemledikleri-
ni belirtti.

Biçer, “Kıyma makineleri, doğrayıcı-
lar, mutfak robotları, blender setleri ve 
derin dondurucu destekli hazırlık ürün-
leri bu dönemin en çok talep gören kate-
gorileri arasında yer alıyor.” dedi.

Bayram hazırlıklarının daha pratik, 
hijyenik ve zaman tasarruflu yapılma 
isteğinin tüketiciyi fonksiyonel ürünlere 
yönlendirdiğini ifade eden Biçer, özel-
likle hem fiziksel mağazalarda hem de 
e-ticaret kanallarında bu ürün grupları-
na yönelik arama ve satış hacimlerinde 
artış yaşandığını dile getirdi.

Biçer, bayram dönemlerinde tüketici-
lerin öncelikle gıda hazırlama ve mut-
fakta iş yükünü azaltan ürünlere yönel-
diğini aktararak, “Kurban Bayramı 
döneminde kıyma makineleri, doğrayı-
cılar, mutfak şefleri, blender setleri ve 
saklama süreçlerini destekleyen ürünler 
öne çıkıyor. Bayram ziyaretleri ve kala-
balık sofralar nedeniyle çay makineleri, 
Türk kahvesi makineleri ve servis kolay-
lığı sağlayan ürün gruplarında da ciddi 
bir talep oluşuyor.” diye konuştu. Bu yıl 
itibarıyla tüketici davranışında hibrit bir 
yapı gördüklerini söyleyen Biçer, tüketi-
cilerin öncelikle “gerçek ihtiyaç” odaklı 
hareket ettiklerini belirtti.

“E-TİCARETİN YAYGINLAŞMASI 
SATIŞLARI DESTEKLEYEN ÖNEMLİ 

BİR UNSUR HALİNE GELDİ”
Senur Akın Biçer, genç tüketici gru-

bunda teknoloji ve kullanım deneyi-
minin belirleyici olduğunu, fiyat-per-
formans dengesinin tüm segmentlerde 
önemini koruduğunu dile getirdi.

Bu yıl özellikle kampanya dönemleri 
ve e-ticaret destekli satışlarda daha den-
geli ve kontrollü bir büyüme gördükleri-
ni anlatan Biçer, şunları kaydetti: “Tüke-
tici artık daha seçici davranıyor. Plansız 
tüketim yerine ihtiyaca yönelik alışveriş 
öne çıkıyor. Buna rağmen Kurban Bay-

ramı gibi dönemsel ihtiyaçların yoğun-
laştığı süreçlerde küçük ev aletleri kate-
gorisi pozitif ayrışıyor. Özellikle kıyma 
makineleri ve mutfak hazırlık ürünlerin-
de geçen yıla göre adet bazında artış eği-
limi devam ediyor. E-ticaretin yaygınlaş-
ması da satışları destekleyen önemli bir 
unsur haline geldi.”

Biçer, 2026’nın ikinci yarısında küçük 
ev aletleri sektöründe kontrollü fakat 
pozitif bir büyüme beklediklerini belir-
terek, özellikle okula dönüş dönemi, 
kasım kampanyaları ve yıl sonu alışveriş 
hareketliliğinin sektör açısından güçlü 
bir ivme yaratacağını söyledi.

Enerji verimliliği, dayanıklılık, çok 
fonksiyonlu kullanım ve satış sonra-
sı hizmet kalitesinin satın alma kararın-
da daha belirleyici hale geldiğini aktaran 
Biçer, akıllı ev teknolojileri ve bağlantılı 
cihazlara yönelik ilginin artmasının sek-
törün katma değerli ürünlere yönelmesi-
ni hızlandırdığını vurguladı.

“ROBOT SÜPÜRGELER VE 
ŞARJLI SÜPÜRGELERDE ARTIŞ 

GÖZLEMLİYORUZ”
KESİD Yönetim Kurulu Başkanı Biçer, 

yılın ikinci yarısında özellikle teknoloji 
destekli mutfak ürünleri, kahve kategorisi 
ve temizlik ürünlerinde büyümenin devam 
edeceğini öngördüklerini dile getirdi.

Bayram temizliği kavramının kültür-

de yer aldığına işaret eden Biçer, “Bu da 
süpürge grubuna yönelik talebi artırı-
yor. Dikey süpürgeler ve buharlı temiz-
lik ürünleri tüketicinin radarında daha 
fazla yer almaya başladı. Özellikle robot 
süpürgeler ve şarjlı süpürgelerde artış 
gözlemliyoruz. Kovid-19 salgını döne-
minde hayatımıza giren robot süpürgeler 
tüketiciler tarafından çok sevildi. Şarjlı 
süpürgeler de kullanım kolaylığı sağla-
ması ve kablo bağımlılığını ortadan kal-
dırması sayesinde çok tercih edilmeye 
başladı.” diye konuştu.

Biçer, süpürge grubunda dikka-
ti çeken başka bir ürünün de ıslak-kuru 
kullanım avantajı sağlayan ürünler oldu-
ğunu belirterek, sözlerini şöyle tamam-
ladı: “O anki ihtiyaca cevap veren bu 
ürünler her gruptan tüketicinin terci-
hi oluyor. Yılın ikinci yarısında inovas-
yonu güçlü, enerji verimliliği sağlayan 
ürünleri piyasada daha fazla görmeye 
başlayacağız. Yeni ürünlerin yanı sıra 
mevcut ürünlerde iyileştirmeler AR-GE 
açısından önemli olduğu için markaların 
hem yurt içi hem yurt dışı satışlarında 
etkili olacaktır diye düşünüyorum. Tüm 
bu ürünlerin yanı sıra sektörümüzün 
parlayan ürün grubunun hava temizle-
me cihazları olduğunu vurgulayabilirim. 
Yaşam kalitesinin artmasına yönelik eği-
lim bu ürün grubunun daha fazla tercih 
edilmesini sağlıyor.” AA
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KÜLTÜR ve Turizm Bakanlığı Vakıf-
lar Genel Müdürlüğünce, Sivas’ın 
simge yapılarından olan Çifte Mina-
reli Medrese’de kapsamlı restoras-
yon çalışması başlıyor. Vakıflar Genel 
Müdürlüğünden yapılan açıklamaya 
göre, yapıda yüzyıllar içerisinde doğal 
şartlar, depremler ve çevresel etki-
ler nedeniyle taş kayıpları, çatlaklar, 
yüzey deformasyonları ve statik prob-
lemler meydana geldi.

Özellikle minarelerde ve cephe 
yüzeylerinde oluşan bozulmalar nede-
niyle yapının bilimsel yöntemlerle 
korunması gerekliliği oluştu. Resto-
rasyon çalışmaları kapsamında, 3 kişi-
den oluşacak bilim kurulu görev ala-
cak. AA

Sivas’ın simge yapısı
restorasyona alınıyor

GÜNDÜZ OKULDA
AKŞAM SAHNEDE

ANTALYA’DAKI Aspendos 
Antik Tiyatrosu’nda “Gençlik 
ve Spor Şöleni” yapıldı. Genç-
lik ve Spor İl Müdürlüğünün 
açıklamasına göre, “Türkiye’nin 
gücü gençliği” temasıyla düzen-
lenen etkinlikte, “Türkiye Yüz-
yılı” vizyonunun en büyük 
gücünün gençlik olduğu vurgu-
landı.

ATATÜRK’ÜN VASİYETİ
Milli birlik, spor kültürü, 

sanat ve gençlik ruhunun aynı 
sahnede buluştuğu organizas-
yonda, Gazi Mustafa Kemal Ata-

türk’ün 1930 yılında Aspendos 
Antik Tiyatrosu’nu ziyaretin-
de söylediği “Bu kalede temsil-
ler düzenleyin, konserler verin, 
güreşler tertip edin.” sözleri 
hatırlatıldı. Yaklaşık 450 kişi-
lik ekibin yer aldığı programda, 
mücadele ve spor kahramanla-
rının hikayesi dans koreogra-
fileriyle sahneye taşındı, spor 
branşları müzikal anlatımlar-
la sunuldu. Etkinlikte, dron gös-
terisi, lazer şov, halk oyunları, 
orkestra ve koro performansları, 
jimnastik ve modern dans göste-
rileri de gerçekleştirildi. AA

Büyüleyici atmosferdeBüyüleyici atmosferde
gençlik ve spor şölenigençlik ve spor şöleni

ERZINCAN’DA İl Milli Eği-
tim Müdürlüğü bünyesinde 
2017’de oluşturulan “öğret-
men gelişim atölyeleri” 

kapsamında farklı okullarda görev 
yapan 11 öğretmen tarafından 
“Öğretmen Tiyatro Topluluğu” 
kuruldu. Öğretmenler, derslerin 
ardından yürüttükleri provalarla 
çocuklara yönelik tiyatro oyunları-
nı sahneye taşıyor. İlk olarak yetiş-
kinlere yönelik oyunlarla sahne 
çalışmalarına başlayan öğretmen-
ler, son iki yıldır özellikle çocuk 
oyunlarına ağırlık verdi. 

Büyük ilgi gören oyunlarla şim-
diye kadar yaklaşık 9 bin öğren-
ciye ulaşan ekip, çocukların diji-

tal dünyanın olumsuz etkilerinden 
uzaklaşarak sosyalleşmesini hedef-
liyor. Öğretmenler, sahneledikleri 
oyunlarda dostluk, paylaşma, cesa-
ret, iyilik ve dayanışma gibi değer-
leri ön plana çıkarırken, çocukların 
aidiyet duygusunun gelişmesi-
ne de katkı sunuyor. Munzur İlko-
kulu’nda sınıf öğretmeni olan top-
luluğun yönetmeni Cem Özcan, 
geçen yıl çocuk oyunları sahnele-
meye başladıklarını söyledi.

KÜLTÜRÜMÜZ TANITILIYOR
Meysun Ana Anaokulu Müdür 

Yardımcısı Emre Cihanbaş da 
Öğretmen Tiyatro Topluluğu-
nun 2017 yılında İl Milli Eğitim 

Müdürlüğü AR-GE birimi koordi-
nasyonunda kurulduğunu söyle-
di. Kovid-19 salgını sonrası çocuk-
larda ekran bağımlılığının arttığına 
dikkati çeken Cihanbaş, tiyatronun 
bu noktada önemli bir rol üstlendi-
ğini belirtti. 

Oyunlarla çocuklara geleneksel 
değerleri aktarmaya çalıştıkları-
nı ifade eden Cihanbaş, “Telefon, 
tablet ve televizyon bağımlılığını 
azaltmak için tiyatro çok güzel bir 
vesile oluyor. Çocuklarımıza gele-
neklerimizi, paylaşmayı ve insani 
değerleri aktarmaya çalışıyoruz. 
Bunun çocuklar üzerinde olumlu 
etkilerini görüyoruz.” diye konuş-
tu. AA

İZMIR bu hafta tiyatrodan operaya, 
konserlerden söyleşilere uzanan zengin 
kültür sanat programlarına ev sahipliği 
yapacak. İzmir Devlet Opera ve Balesi, 
Bornova Kültür ve Sanat Merkezi Nec-
det Aydın Sahnesi’nde 21-23 Mayıs’ta 
“Tosca” operasını, 22 Mayıs’ta “İZDOB 
Cello Quartet” konserini gerçekleşti-
recek. İzmir Devlet Tiyatrosu, hafta 
boyunca farklı sahnelerde oyunlarını 
izleyicilerle buluşturacak. 

‘İNSANCIKLAR’A DAVET
Bornova Kültür ve Sanat Merkezi 

Bozkurt Kuruç Sahnesi’nde “Nihayet 

Makamı”, “Doğum” ve “Büyük İsken-
der’in Atı”, Karşıyaka Ragıp Haykır 
Sahnesi’nde ise “Diktat”, “İnsancık-
lar” ve “Callback” sahnelenecek. İzmir 
Devlet Klasik Türk Müziği Korosu, 
21 Mayıs’ta Bornova Kültür ve Sanat 
Merkezi Rakım Elkutlu Salonu’nda 
solist Sibel Aşkın eşliğinde “Nihavend 
Takım” konseri verecek. İzmir Türk 
Dünyası Dans ve Müzik Topluluğu, 
22 Mayıs’ta Dokuz Eylül Üniversite-
si Sabancı Kültür Sarayı’nda “Bahar” 
konseriyle dinleyicilerle buluşacak. 

İzmir Devlet Senfoni Orkestra-
sı ise Ahmed Adnan Saygun Sanat 
Merkezi’nde (AASSM) 22 Mayıs’ta 
şef Alessandro Cedre, solist Krzysz-
tof Meisinger eşliğinde sezon kapa-
nış konserinde sahne alacak. İzmir 
Uluslararası Çoksesli Korolar Festi-
vali 21-24 Mayıs arasında AASSM’de 
gerçekleştirilecek. İzmir Büyükşe-
hir Belediyesi ve Türkiye Polifonik 
Korolar Derneği İzmir Şubesi işbir-
liğiyle gerçekleştirilen festivale 75 
koro katılacak. AA

EGELILERE OPERA, KONSER
VE TIYATRO DOLU PROGRAM
Bornova Kültür 
ve Sanat Merke-
zi, ‘Tosca’ opera-
sına ev sahipliği 
yapacak. İzmir 
Türk Dünyası 
Dans ve Müzik 
Topluluğu, Sa-
bancı Kültür Sa-
rayı’nda ‘Bahar’ 
konseri verecek

Gönüllü öğretmenler tarafından kurulan tiyatro topluluğu, Gönüllü öğretmenler tarafından kurulan tiyatro topluluğu, 
sergiledikleri oyunlarla dostluk, sevgi ve cesaret aşılayarak sergiledikleri oyunlarla dostluk, sevgi ve cesaret aşılayarak 

çocukları internetin zararlı etkilerinden uzak tutmaya çalışıyorçocukları internetin zararlı etkilerinden uzak tutmaya çalışıyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı	Damat

09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak	Dökümü

14:00	 Gelinim	Mutfakta

16:45	 Aşk-ı	Memnu

18:30	 Kanal	D	Ana 
 Haber

20:00	 Eşref	Rüya

00:15 Arka Sokaklar

03:00	 Gelinim	Mutfakta

05:00	 Siyah	Beyaz	Aşk

07.30	 İlk	Bakış
08.00	 İlker	Karagöz	ile	 
	 Çalar	Saat
10.45	 Çağla	ile 
	 Yeni	Bir	Gün
12.30	 Yasak	Elma
13.30	 En	Hamarat	Benim
16.30	 Yeraltı
19.00 Selçuk Tepeli ile  
 NOW Ana Haber
20.00	 Yeraltı
00.15	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
03.15	 Kefaret
04.15	 Yasak	Elma

08:00	 İlk	Baskı
10:00	 İşitme	Engelliler	 
	 Spor	Bülteni
10:25	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 Gün	Ortası
13:30	 Petlas	Türkiye	Off	 
	 Road	Şampiyonası
14:00	 Spor	Stüdyosu
15:30	 Dijital	Gündem
16:00	 Gündem	Futbol
17:30	 Dünyadan	Spor
18:00	 Spor	Merkezi
20:00	 Spor	Akşamı
20:30	 Avrupa	Stüdyosu
23:00	 Spor	Artı
00:00	 Avrupa	Stüdyosu

05.45	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
06.40	 Beni	Böyle	Sev
09.15	 Adını	Sen	Koy
10.30	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse
13.15 Seksenler
14.20	 Benim	Adım	Melek
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00 Ana Haber
19.55	 İddiaların	Aksine
20.00	 Ateş	Yağmuru
22.00 Freiburg	-	Aston	Villa
00.30	 Mehmed:	Fetihler	 
	 Sultanı

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer
13:30	 Nur	Viral	ile 
	 Sen	İstersen	
17:15	 Aramızda	Kalsın
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
02:30	 İstanbullu	Gelin
05:00	 Baba	Ocağı

08:	00	 Kahvaltı	Haberleri

10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert

13:	00	 atv	Gün	Ortası

14:	00	 Mutfak	Bahane

16:	00	 Esra	Erol’da

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 Kuruluş	Orhan

00:	20	 A.B.İ.

03:	00	 Ateş	Kuşları

05:	30	 Bir	Küçük 
	 Gün	Işığı

06:00	 Kuzey	Yıldızı	İlk	Aşk
08:15	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa
10:00 Bahar
12:30 Gelin Evi
15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme
18:45 Show Ana Haber
20:00	 Güldür	Güldür 
 Show
00:15	 Gece	Hattı
01:15	 Kızılcık	Şerbeti
03:30	 Resimdeki	Sevgili

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00 Ana Haber
20:30	 Tarafsız	Bölge
01:00 Gece Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

09:00	 Gel	Konuşalım

12:30	 Survivor	Ekstra

16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

02:30	 Gel	Konuşalım

04:30	 Oynat	Bakalım

05:30 Tuzak

06.00	 Günaydın	Türkiye
08.00 Ebru Baki ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00 Ece Üner ile 
 Halk Ana Haber
20.00	 Kürşad	Oğuz	ile	Rota

07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:30	 Sigorta	Sayfası
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00 HT 360
17:00	 Habertürk	Manşet
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Açık	ve	Net
23:00	 Gece	Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06:00	 Mesut	Yar	İle 
	 Gün	Uyanıyor

10:00	 Günün	Rotası

13:00	 Haberde 
	 Gün	Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30 Ana Haber

20:30	 Erdoğan	Aktaş	İle	 
	 Eşit	Ağırlık

00:00	 Haber	Bülteni

01:00	 Erdoğan	Aktaş	İle	 
	 Eşit	Ağırlık



TRENDYOL Süper Lig’de 2025-2026 
sezonu sona ererken Beşiktaş’ın en 
“hırçın” ismi Orkun Kökçü oldu. 

Siyah-beyazlı futbol takımında bu sezon 
ligde forma giyen 27 oyuncu, toplam 4 
kırmızı, 75 de sarı kart gördü. 

Beşiktaş’ın başarılı orta saha oyuncusu 
Orkun Kökçü, bu sezon 30 maçta 2 kez 
kırmızı kartla oyundan ihraç edilirken, 5 
defa da sarı kartla cezalandırıldı. Orkun, 
gördüğü kırmızı kartlar ve sarı kart cezası 
nedeniyle 4 maçta forma giyemedi. 

Siyah-beyazlılarda El Bilal Toure ve 
devre arasında takıma dahil olan Kristjan 
Asllani de 1’er defa kırmızı kartla ceza-
landırıldı. Bu futbolculardan Asllani sarı 
kart görmezken, Toure ise bu sezon 4 kez 
sarı kart gördü ve 1 maçı kaçırdı. Bu üç 
futbolcuyu takip eden isim ise 9 sarı kart 
gören Emirhan Topçu oldu. 

Siyah-beyazlılarda Emirhan Topçu, 
hakemlerin kartlarıyla en çok karşılaşan 

isim olurken 4’er sarı kart gördüğü için 2 
müsabakada cezalı duruma düştü.

KIZARAN İSİMLER
Beşiktaş’ta bu sezon Orkun Kökçü’nün 
yanı sıra El Bilal Toure ve Kristjan Aslla-
ni de kırmızı kartla oyundan ihraç edilen 
oyuncular oldu. Siyah-beyazlı takımın 
söz konusu üç futbolcusu, toplam 4 kır-
mızı kart gördü. 
Orkun Kökçü, RAMS Başakşehir ve 
Fenerbahçe, El Bilal Toure deplasman-
da oynanan Trabzonspor, devre arasında 
transfer edilen Kristjan Asllani de çıktı-
ğı ilk müsabaka olan Konyaspor maçın-
da gördüğü kırmızı kartla mücadeleyi 
tamamlayamadı. AA

ÇANTAKÖY yönetiminden 
müjde. Çantaköy Stadı ile 
ilgili sıcak gelişme geldi. 

Çantaköyspor yönetim kuru-
lu bir açıklama yayınlayarak, 
İstanbul İl Gençlik ve Spor 
Müdürlüğü ile gerçekleştirdik-
leri ziyaretin ardından, resmi 
açıklamanın kulübe geldiğini 
paylaştı. 

Çantaköyspor yönetim kuru-
lu tarafından yapılan açıkla-
mada şu ifadelere yer veril-
di “İstanbul İl Gençlik ve Spor 
Müdürlüğü’ne gerçekleştirdiği-
miz ziyaret kapsamında Çanta-
köy Stadı’nın yapımı sürecine 
ilişkin bizleri sevindiren bilgi-
ler almış bulunmaktayız. 

BAKAN BAK’A TEŞEKKÜR
Yapılan görüşmeler neti-

cesinde stadımızın 2026 yılı 
Ağustos-Eylül ayları içerisin-
de tamamlanarak kulübümüze 
tahsis edileceği, yeni sezonda 
Çantaköyspor’un Süper Ama-
tör Lig mücadelelerini kendi 

sahasında oynayacağı bilgi-
si tarafımıza iletilmiştir.  Çan-
taköy halkı ve Çantaköyspor 
Kulübü yönetim kurulu ola-
rak bu mutluluğu camiamız-
la paylaşırken, süreç boyun-
ca desteklerini üzerimizden 
esirgemeyen Gençlik ve Spor 
Bakanımız Sayın Osman Aşkın 

Bak’a, İstanbul Gençlik ve Spor 
İl Müdürümüz Sayın Muhit-
tin Özbay ve Silivrispor Kulüp 
Başkanı Sayın Nuri Çolakoğ-
lu’na teşekkürlerimizi sunarız. 
Çantaköyspor’umuz için yeni 
bir dönemin başlangıcına hep 
birlikte tanıklık etmenin guru-
runu yaşıyoruz.”

Çantaköyspor’a stadyum müjdesi

UEFA Avrupa Ligi’nde 2025-
2026 sezonunun şampiyo-
nu, bu akşam İstanbul’da 
İngiltere ekibi Aston Villa 
ile Alman temsilcisi Frei-

burg arasında oynanacak finalde belli 
olacak. Avrupa futbolunun kulüp 
düzeyindeki ikinci önemli turnuvası-
nın final maçı, Beşiktaş Park’ta, saat 
22.00’de başlayacak. Karşılaşmayı 
Fransız hakem François Letexier yöne-
tecek. Letexier’in yardımcılıklarını 
Cyril Mugnier ve Mehdi Rahmouni üst-
lenecek. Jerome Brisard, video yardım-
cı hakem olarak görev yapacak. Müsa-
bakanın dördüncü hakemi ise İspanyol 
Alejandro Hernandez olacak.

İKİSİ DE İLK PEŞİNDE
Aston Villa ve Freiburg, tarihlerin-

de ilk kez UEFA Avrupa Ligi finali 
heyecanı yaşayacak. İngiliz temsilcisi 
daha önce 1981-82 sezonunda, Hollan-

da’nın Rotterdam kentindeki Şampi-
yon Kulüpler Kupası finalinde Bayern 
Münih’i Peter Withe’nin golüyle 1-0 
yenerek tarihi zafere imza attı. 

Birmingham ekibi 1982 yılındaki 
UEFA Süper Kupa finalinde de Barce-
lona’ya 3-1 üstünlük sağlayarak müze-
sine ikinci Avrupa kupasını götürdü. 
Freiburg ise tarihinde ilk kez Avrupa 
kupalarında final maçına çıkacak. 

UEFA Avrupa Ligi’nde yaşadığı 4 
şampiyonlukla adı kupayla özdeşleşen 
İspanyol teknik adam Unia Emery, Fre-
iburg karşısında “kupayı en fazla kaza-
nan teknik direktör” rekorunu geliştir-
mek istiyor. 

Turnuvada 5 kez final oynayan 54 
yaşındaki Emery, Sevilla ile 2014, 
2015, 2016’da, Villarreal ile de 2021’de 
kupayı kazanırken, 2019’da ise Arsenal 
ile finalde kaybetti. 41 yaşındaki Julian 
Schuster ise kariyerinin ilk finalinde 
şampiyonluk mücadelesi verecek. AA

TRENDYOL Süper Lig’de 2025-2026 
sezonunu 61 golle tamamlayan Trabzons-
por’un gol yükünü Paul Onuachu, Felipe 
Augusto ve Ernest Muçi sırtladı. Bordo-
mavili takımda Onuachu, forma giydi-
ği 30 lig maçında 22 gol atarak RAMS 
Başakşehirli Eldor Shomurodov ile bir-
likte sezonu gol kralı tamamladı ve kulüp 
tarihinde bu başarıyı gösteren 6. oyuncu 
oldu. Onuachu’nun ardından Brezilya-
lı oyuncu Augusto 32 maçta 13 gol kay-
dederken bu ismi, Beşiktaş’tan kirala-
nan Ernest Muçi 27 karşılaşmada 11 golle 
takip etti. Onuachu, Augusto ve Muçi, 61 
golün 46’sını kaydederek bordo-mavili 
takıma zirve yarışında önemli katkı yaptı. 
Üç futbolcu, bordo-mavili ekibin golleri-
nin yüzde 75,4’üne imza atarak takımları-
na önemli puanlar kazandırdı. AA

RAMS Başakşehir, Trendyol Süper 
Lig’de 2025-2026 sezonunu 5. sırada 
tamamladı. Ligde çıktığı 34 maçta 16 
galibiyet, 9 beraberlik, 9 yenilgi yaşayan 
turuncu-lacivertli futbol takımı, 57 puan 
elde etti. Bu müsabakalarda 58 kez file-
leri havalandıran Başakşehir, kalesinde 
35 gol gördü. RAMS Başakşehir’in kötü 
başladığı, teknik adam değişikliği yaşa-
dığı, ikinci yarıdan itibaren çıkışa geçti-
ği, gol kralı futbolcu çıkardığı ve Trab-
zonspor’un Türkiye Kupası’nı kazanması 
halinde Avrupa kupalarına katılma hakkı 
elde edeceği Süper Lig’deki 2025-2026 
sezonu serüveni şöyle: Başakşehir, Süper 
Lig’de 2025-2026 sezonuna istediği baş-
langıcı yapamadı. Ligin ilk 9 haftasın-
da sadece bir galibiyet alabilen turun-
cu-lacivertliler, 16. sıraya kadar geriledi. 
İstanbul temsilcisi, özellikle ikinci yarı-
da sergilediği performansla 5. sıraya 
kadar çıkmayı başardı. AA

Trabzonspor’un gol
yükü 3 yabancıda

Başakşehir kötü 
başlayıp iyi bitirdi

İSTANBUL’DA 
FİNAL GÜNÜ

AMATÖR 2. Küme ekiplerinden 
Örencikspor, yeni sezon öncesi 
teknik direktör Ersan Sarı’yı alt-

yapının başına getirmek için hareke-
te geçti. Önceki gün Sarı ile bir yemek 
yiyen kulüp başkanı Ersin Acar’ın, tec-
rübeli çalıştırıcıya 2026-2027 sezonu 
için altyapıda tam yetkili olarak görev 
vermek istediği kaydedildi. Acar’ın tek-
nik direktör Sarı’yla önümüzdeki gün-
lerde resmi temasa geçeceği, işi resmi-
yete dökmek istediği belirtildi. Konuyla 
ilgili olarak iki taraftan da şu ana kadar 
resmi bir açıklama gelmiş değil.

AVCILAR Kafkas Kartalları Tek-
nik Direktörü Ali Ayyıldız, futbol-
da garanti diye bir şeyin olmadığı-

nı söyledi. Ayyıldız, puan farkıyla gelen 
liderlik koltuğuna rağmen henüz matema-
tiksel olarak hiçbir şeyin bitmediğini belir-
terek, “Şu anda matematiksel olarak daha 

hiçbir şey bitmedi. 
Rakiplerimizle oynayacağız. Her şey-

den önce hayırlı olsun diyorum. Futbolda 
garanti diye bir şey yok. Tabii ki de rakip-
lerimiz de bize karşı mücadele edecekler. 
Ancak iyi bir takım olduğumuzu söyleye-
bilirim” ifadesini kullandı.

AMATÖR 1.Küme ekiplerinden 
Küçükçekmece Tokat Bereketlis-
por’da yeni sezon öncesi hareketli 

saatler yaşanıyor. Küçükçekmece temsil-
cisinin 2026-2027 sezonu için şimdiden 
kolları sıvadığı, yeni sezonun kadrosunu 
oluşturmaya başladığı belirtildi. Yöneti-
min yeni sezonda teknik heyetin rapor-
ları doğrultusunda kadroda büyük bir 
revizyona gideceği ve takımı gençleştir-
meyi planladığı kaydedildi.

ANA KADRO KURULDU
Konuyla ilgili açıklama Genel Kaptan 

Ufuk Kaya’dan geldi. Kaya, yeni sezon 
hazırlıklarının sürdüğünü, ana kadroyu 
da büyük ölçüde oluşturduklarını söy-
ledi. Kaya, “Hocamızla belirlediğimiz 
oyuncular var. Ana kadroyu büyük ölçü-
de oluşturduk. Takımı gençleştiriyoruz.” 
ifadesini kullandı.

YÖNETİMDEN KAMP SÖZÜ
Öte yandan yönetimin kadroyu oluş-

turduktan sonra yeni sezon öncesi takı-
mı kamp için Tokat’a götüreceği öğre-
nildi. Tokat şehrinde yapılacak olan 
kampın beş gün süreceği elimize ulaşan 
bilgiler arasında. 

Yönetimin kamp fikriyle de teknik 
heyetin yeni sezon öncesi elini güçlen-
dirmeyi hedeflediği kaydedildi.

Örencik Ersan 
Sarı’ya doğru

Tokat Bereketli’de 
hareketli saatler

SPOR
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CÜNEYT 
YAŞAR ALGAS

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

SELDA
İBİŞ ŞANLI

Beşiktaş’ın en hırçın futbolcusu Orkun

MEHMET 
YAVUZ 

GAYBERİ

Avrupa Ligi 2025-2026 sezonu şampiyonu bu 
akşam Beşiktaş Park’ta saat 22.00’de oynanacak 
Aston Villa-Freiburg karşılaşmasıyla belli olacak

Ali Ayyıldız umudunu kaybetmedi



TÜRKİYE Motosiklet 
Federasyonu (TMF) 
Asbaşkanı Mahmut 

Nedim Akülke, Afyonka-
rahisar’da gerçekleştirile-
cek MX 125 Gençler Avru-
pa Şampiyonasında 6 Türk 
sporcunun start alacağını 
belirterek “İnşallah bu orga-
nizasyonda ilk madalyamı-
za bu sene kavuşmayı hayal 
ediyoruz.” dedi. Akülke, 
Türkiye Avrupa Gençler ve 
Balkan Motosiklet Birliği 
(BMU) Motokros Şampiyo-
naları için geldiği Afyonka-
rahisar’da AA muhabirine, 
kentin bu yıl 9. kez Dünya 
Motokros Şampiyonasına 
ev sahipliği yapacağını söy-
ledi. Eylül ayındaki şampi-
yonada 4 kategoride kıyası-
ya mücadele yaşanacağını 
ifade eden Akülke, “MX1, 
MX2 sınıfı dışında, Avru-
pa Şampiyonası’nda da 2 
kategoride MX 250 Gençler 
ve MX 125 Gençler katego-
rilerinde yarışılacak.” diye 
konuştu. AA

KADIN milli judocular, Rus-
ya’da düzenlenen turnuva-
da 2 bronz madalya kazan-

dı. Türkiye Judo Federasyonundan 
yapılan açıklamaya göre Rusya’nın 
Habarovsk kentinde gerçekleştirilen 
Rusya Judo Turnuvası’nda kadın-
lar 44 kiloda Ahsen Yıldırım ile 63 
kiloda Rüya Ceylan tatamiye çıktı. 
Müsabakalarını tamamlayan Ahsen 
Yıldırım ile Rüya Ceylan, turnuvayı 
üçüncülükle bitirdi. Organizasyon, 
yarın sona erecek. AA

ELAZIĞ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 6 3 2 1 7 1
 7 7 3 2 8 2
 9 10 7 5  3
      14

İSTANBUL 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 5 2 3 1 1 1
 6 9 8 6 3 2
 12   7 4 5
      11
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AMERİKAN Basketbol Ligi’nde 
(NBA) San Antonio Spurs, 
Batı Konferansı finali ilk 

maçında deplasmanda Oklaho-
ma City Thunder’ı uzatmada 122-
115 mağlup etti. Paycom Center’da 
oynanan maçta, Victor Wemban-
yama 41 sayı, 24 ribauntla Spurs’e 
liderlik ederken 24 sayı, 11 ribaunt 
kaydeden Dylan Harper, play-off 
kulüp rekoru olan 7 top çalmayla 
parkeden ayrıldı. Wembanyama (22 

yaş, 134 gün), bir play-off maçın-
da 40 sayı, 20 ribaunt barajını aşan 
en genç oyuncu oldu. Alex Caru-
so’nun kenardan gelerek 31 sayıy-
la oynadığı Thunder’da, Jalen Willi-
ams 26 sayı, maç öncesinde normal 
sezonun en değerli oyuncusu 
(MVP) ödülünü alan Shai Gilgeous-
Alexander ise 24 sayı, 12 asistlik 
performans sergiledi. Eşleşmenin 
ikinci maçı yarın yine Oklahoma 
City’de oynanacak. AA

Genç motokrosçular ilk
madalya hayali kuruyor

Batı Konferansı finali
ilk maçını Spurs aldı

14 yaşındaki 
karatecinin
gözü altın 
madalyalarda
GAZİANTEP’TE kara-

teye başladıktan kısa 
süre sonra önem-

li başarılara imza atan 14 
yaşındaki milli sporcu 
Muhammed Eymen Karaoğ-
lu, 2-5 Temmuz’da Hırvatis-
tan’da düzenlenecek WKF 
Dünya Gençlik Ligi’nde altın 
madalya hedefliyor. 

Yaklaşık 2,5 yıl önce bir 
yakınının tavsiyesiyle kara-
teye başlayan Gaziantep 
Belediyespor Kulübü spor-
cusu Muhammed Eymen 
Karaoğlu, derslerinden arta-
kalan zamanlarda Talat 
Özkarslı Spor Salonu’nda 
antrenör Murat Batuhan 
Kozan eşliğinde çalışmaları-
nı sürdürüyor. 

Performansıyla kısa süre-
de dikkati çeken genç spor-
cu, katıldığı organizasyonlar-
da dereceler elde etti. 

Başarılı sporcu, 2-5 Tem-
muz tarihlerinde Hırvatis-
tan’da düzenlenecek WKF 
Dünya Gençlik Ligi’nde Tür-
kiye’yi temsil ederek kürsü-
nün zirvesinde yer almayı 
hedefliyor. AA

Kadın milli judoculardan
uluslararası alanda 

büyük başarı

AT YARIŞI
BÜLTENİ



HAFIZALARDA YER EDEN YAPIMLAR

SESAM’DAN yapılan açıklamaya göre, İstan-
bul Büyükşehir Belediyesi Beyoğlu Sinema-
sı’nda düzenlenecek programda, 2-6 Hazi-
ran tarihlerinde sinemaseverler ağırlanacak. 2 
Haziran’da “Maden” ve “Yusuf ile Kenan”, 3 
Haziran’da “Neredesin Firuze” ve “Uçurtma-
yı Vurmasınlar”, 4 Haziran’da “Aile Şerefi” ve 
“Zehra”, 5 Haziran’da “Kozanoğlu” ve “Öğret-
men Kemal”, 6 Hazi-
ran’da ise “Külkedisi 
Sindirella” ile “Hak-
kari’de Bir Mevsim” 
filmi gösterilecek.

YENİ NESİLLERE 
ULAŞILACAK

PROGRAM kapsa-
mında film yapımcıla-
rı, oyuncular ve yönet-
menler filmlere ilişkin 
söyleşi yapacak. Açık-
lamada değerlen-
dirmesine yer veri-
len SESAM Yönetim 
Kurulu Başkanı Meh-
met Ergin Soyarslan, 
Türk sinema tarihin-
de iz bırakan yapım-
ları yeniden seyirciyle 
buluşturmanın mut-
luluğunu yaşadıkları-
nı belirterek, amaçla-
rının sinema tarihini, 
kültürü, gelenek ve 
görenekleri yansıtan 
filmleri yeni nesille-
re ve sinemaseverlere 
ulaştırmak olduğunu 
ifade etti. AA
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Çankırı’da “Orman
Benim” etkinliği

‘Okullar Arası Satranç
Turnuvası’na yoğun ilgi

KENBAĞ Tabiat Parkı’nda düzenlenen 
etkinlikte konuşan Vali Hüseyin Çakır-
taş, orman yangınlarının yüzde 95’inin 
insan kaynaklı olduğunu söyledi. 
“Orman Benim” etkinliği kapsamında 
ormanların korunmasına dikkati çek-
mek ve çevre farkındalığını artırmak 
amacıyla yangına neden olabilecek 
atıklar toplandı. Konuşmanın ardın-
dan katılımcılar çevre temizliği yapa-
rak yangına neden olabilecek cam ve 
benzeri maddeleri topladı. Programa, 
Çankırı Karatekin Üniversitesi Rek-
törü Prof. Dr. Mevlüt Karataş, kurum 
müdürleri, sivil toplum kuruluşu tem-
silcileri ile öğrenciler katıldı. AA

MİLLİ Savunma Bakanlığı Mehteran Bir-
liği, ABD’nin New York şehrindeki 
Times Meydanı’nda konser verdi. New 

York’ta bu yıl 43’üncüsü düzenlenen Türk 
Günü Yürüyüşü kapsamında ABD’de bulunan 
Mehteran Birliği, kentin en işlek mekanların-
dan Times Meydanı’nda performans sergile-
di.  Milli Savunma Bakanlığı Mehteran Bir-
liği Komutanı Albay Deniz Ergün, Mehteran 
Birliği’nin kahraman Türk ordusunun kıta-
lara yayılan, tarihten gelen bir sesi olduğunu 
söyledi. Konsere ABD’de yaşayan Türkler ve 
turistler büyük ilgi gösterdi. AA

Mehteran 
Times 
Meydanı’nı 
inletti

Kültür ve Turizm Bakanlığı Sinema Genel 
Müdürlüğü’nün desteğiyle, Türkiye Sinema 
Eseri Sahipleri Meslek Birliği (SESAM) 
tarafından 4’üncü kez “Yeşilçam’ın 
Unutulmayan Filmleri” programı yapılacak

YEŞİLÇAM FİLMLERİ
YENİDEN GÖSTERİMDE

Esenler Beledi-
yesi tarafından 
Türk müziğine 

yeni eserler 
kazandırmak 
amacıyla dü-
zenlenen ya-

rışmada, İstan-
bul’u anlatan 

şiirlerden bes-
telenen eser-
lerin sahipleri 
ödüllendirildi

İstanbul Şiirleri Beste
Yarışması’nda ödüller verildi

İSTANBUL’U anlatan şiirlerin beste-
ler aracılığıyla yeniden hayat bulma-
sı ve gelecek nesillere kalıcı eserler 

bırakılmasının hedeflendiği yarışmanın 
ödül töreni, Dr. Kadir Topbaş Kültür Sanat 
Merkezi’nde yapıldı. Türk müziğine yeni 
eserler kazandırmak ve bu alanda üre-
tim yapan sanatçıları teşvik etmek ama-

cıyla düzenlenen “İstanbul Şiirleri Beste 
Yarışması”na ilgi büyüktü. Yarışmada 
birinciliği “Sevda” rumuzlu eseriyle Murat 
Demirhan, ikinciliği “Laale” rumuzlu ese-
riyle Bahadır Sevik, üçüncülüğü “Gülhan” 
rumuzlu eseriyle Cengizhan Sönmez ve 
dördüncülüğü “Berza” rumuzlu eseriyle 
Temel Savaş Özkök elde etti. AA

KARS’TA etkili olan sağa-
nak yerini kar yağışına bırakır-
ken, yüksek kesimdeki köyler 
ile yeni ekilen tarım arazile-
ri karla kaplandı. Kentte etkili 
olan sağanak yerini kar yağışı-
na bıraktı. Kar yağışıyla Hanlar 
Geçidi mevkisi beyaza bürün-
dü. Yüksek kesimdeki köyler 
ile yeni ekilen tarım arazile-
ri karla kaplandı. Doğaya bıra-
kılan atlar ise karlı arazide bes-
lenirken görüntülendi. Yüksek 
rakımlı bölgelerde kar yağışı 
etkisini sürdürüyor. AA

Mayısta kar yağdı Kars beyaza büründü

UNUTULMAZ YAPIMLAR BEYOĞLU SİNEMASI’NDA İZLEYİCİYLE BULUŞACAK

ÜMRANİYE Belediyesi ile Ümrani-
ye Gençlik ve Spor İlçe Müdürlüğü 
koordinasyonunda, İstanbul Satranç İl 
Temsilciliği işbirliğiyle “Okullar Arası 
Satranç Turnuvası ve Ödül Töreni” 
yapıldı. Turnuva, 15 Mayıs’ta “küçük-
ler”, “yıldızlar” ve “gençler” katego-
rilerinde, 18 Mayıs’ta ise “minikler” 
kategorisinde olmak üzere 2 sün sürey-
le Nabi Avcı Spor Salonu’nda yapıldı. 
Yarışmalar, kız ve genel takım katego-
rileri de dahil olmak üzere 10 kategori-
de düzenlendi. Törende, Türkiye Sat-
ranç Federasyonu ve FIDE kuralları 
doğrultusunda gerçekleştirilen turnu-
vada dereceye giren takımlara kupa ve 
başarı belgesi, sporculara ise madalya 
ile başarı belgesi takdim edildi. AA
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